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Pe frontul campaniei agricole — 

energică mobilizare a tuturor forfelor satului

. EPOCA NICOLAE CEAUSESCU- 
JM-EPOCA OF GLORIE A TINERET!!

-' NOASTRE REVOLUȚIONARE
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PROMOVARE FERMĂ, NEABĂTUTĂ IN ÎNTREAGA ACTIVITATE SECERIȘUL-CU MAXIMĂ VITEZĂ!
ECONOMICO-SOCIALĂ, IN MUNCA DE ZI CU ZI, A SPIRITULUI
DE ORDINE SI DISCIPLINĂ, A ÎNALTEI RĂSPUNDERI FATĂ 

DE INTERESELE GENERALE ALE SOCIETĂȚII
Puternic mobilizați și însu

flețiți de istoricele hotărîri 
ale Congresului al XIII-lea al 
partidului întregul nostru 
popor, sub conducerea clar
văzătoare a comuniștilor, 
acționează cu toate forțele 
sale creatoare pentru înfăptui
rea exemplară a mărețelor 
programe de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei. Eta
pa pe care o străbatem, carac
terizată printr-un impetuos 
ritm de înaintare pe drumul 
construcției socialismului și 
comunismului, stă, mai presus 
de toate, sub semnul trecerii 
hotărite la o nouă calitate a 
muncii șl a vieții, al efortu
lui sistematic de perfecționare 
a întregii activități economice 
și sociale. Dispunem de toate 
condițiile în măsură să asigu
re ridicarea pe noi trepte 
calitative a eforturilor între
prinse, dispunem de un înalt 
potențial și de un larg cadru 
democratic, de dezbatere și 
decizie ce conferă acestor 
eforturi o nouă dimensiune 
atit în planul eficienței eco
nomice și sociale cit și in ceea 
ce privește nivelul implicării 
și satisfacției oamenilor mun

cii în raport cu roadele muncii 
lor.

Sarcinile complexe care ne 
stau în față, pe mai departe, 
in cincinalul 1986—1990 și, in 
perioada următoare, pină in 
anul 2 000, impun întregii 
noastre activități exigențe noi,

Faptul că avem planuri de 
dezvoltare economico-socială 
științific fundamentate, că 
sînt întrunite toate condițiile 
necesare pentru îndeplinirea 
lor, constituie, așa cum sub
linia în recenta cuvîntare la 
Plenara comună a Consiliului

tică. trecerea neîntîrziată la 
îndeplinirea sarcinilor și 
obiectivelor asumate. Acqen- 
tuind asupra necesității per
fecționării in continuare a 
tuturor laturilor activității 
economice și spciale, condu
cătorul partidului și statului

„Trebuie să facem totul incit in activitatea generală a tuturor or
ganelor democrației noastre muncitorești revoluționare să se asigure cu 
putere spiritul de răspundere revoluționar și patriotic, față de viitorul po
porului nostru, de generațiile viitoare, de a face totul pentru a ridica 
necontenit nivelul de dezvoltare a țării, pentru întărirea necontenită 
a independenței și suveranității patriei noastre socialiste".

NICOLAE CEAUȘESCU
sporite, maxima concentrare a 
energiilor, o abordare lucidă, 
în spirit novator, a tuturor 
problemelor legate de con
strucția socialistă, de ascensiu
nea neîntreruptă a patriei spre 
cele mai înalte culmi cțe 
bunăstare, progres și civili
zație.

Național al Oamenilor Mun
cii și Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și So
ciale, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, doar o premisă 
desigur importantă. Hotărî- 
toare însă rămin activitatea 
organizatorică, munca prac

nostru insista totodată asupra 
imperativului îmbunătățirii, 
în acest context, a muncii 
tuturor organelor și organis
melor de conducere'' colectivă. 
Mecanismul economiei noastre 
socialiste, sistemul democra
ției muncitorești, revoluțio
nare, instituite pe baza cu

noașterii aprofundate a cerin
țelor legităților dezvoltării so
ciale, răspunzind realităților 
concrete din țara noastră, 
constituie un cadru larg 
democratic atotcuprinzător, 
supus in permanență unui 
proces de înnoire și per
fecționare. Secretarul gene
ral al partidului remarca, 
în , mod, îndreptățit, necesitatea 
de a căuta mereu forme noi, 
care să nu fie în nici un chip 
înfeudate unor dogme sau 
modele prestabilite, care să 
fie in măsură să asigure în 
practică, în consens cu ce
rințele mereu crescînde ale 
dezvoltării multilaterale, ac
celerate a patriei, mersul 
hotărit înainte al societă
ții românești. „Să pornim 
— arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — de la fap
tul că acest cadru nou, 
democratic, nu este nici el 
static, că permanent trebuie 
să perfecționăm și să îmbu
nătățim activitatea organelor 
noastre de conducere, să

MIHAI MILCA
(Continuare in pag. a IV-a)

• După frontul de ploi, urmărirea 
permanentă a solelor și desfășu
rarea recoltărilor la orz și griu la 
întreaga capacitate a combinelor
• Sint create condiții optime pen
tru realizarea cu succes a lucrărilor 
pentru cea de a doua cultură
• Recolta de cereale, imediat li

vrată la fondul de stat • Activitate 
intensă în grădinile de legume și la 
strînsul furajelor • Zootehnia - un 
sector cu activitate neîntreruptă 
• Echipele uteciste, în prima linie 
a bătăliei pentru recolte mari și 

eficiente I

Organizarea exemplară a muncii
în Teleorman cîmpul cu orz e 

copt, combinele au intrat în lan 
încă de la sfîrșitul săptămînii 
trecute, realizînd în ritm susți
nut recoltarea primelor suprafe
țe de păioase clin campania a- 
cestui an. O situație bună din 
punctul de vedere al organizării, 
așa cum am întilnit-o și în anul 
trecut, ne întimpină la C.A.P. 
Bujoreni, 8 combine lucrează in 
cîmp, s-au făcut toate probele 
anticipind campania de recol
tare și s-a hotărit ca în 4—5 zile, 
cel mult, să se termine orzul. 
Sint 250 ha de orz. o recoltă 
bună așa cum se anunța încă din 
primăvară. Totul este bine orga
nizat. pus la punct și întreaga 
formație se află in lucru. Mihai 
Pelin, șeful secției de mecaniza
re, supraveghează îndeaproape 
să nu se ivească nici o pgrioadă 
de staționare datorită dereglări
lor. Reparațiile de calitate, ve
rificările temeinice își spun 
cuvintut acum Cînd fiecare me
canizator trebuie să folosească 
din plin timpul de lucru, pen

tru 'ca recoltatul întregii supra
fețe de păioase să se desfășoare 
în timp optim. Florea Bucur, 
Iancu Ursea, Gheorghe Secere, 
Gheorghe Parțoi, Marin Mitru, 
cițiva dintre mecanizatorii care 
lucrează în aceste zile la recol
tat, ne spun că e o canjpanie 
care trebuie să se desfășoare 
susținut, să nu existe posibili
tatea pierderii recoltei sau a în- 
tirzierilor. Orice întârziere la 
orz are ca efect nu numai pier
derea unei părți bune din recol
tă. dar și decalarea celorlalte 
lucrări, și anume, eliberatul te
renului, aratul, insămînțatul 
culturilor duble și, bineînțeles, 
întirzierea recoltării griului. 600 
ha suprafață de griu are aceas
tă cooperativă agricolă și pre
ședinta unității, inginera Elena 
Bulete, ne spune că la această 
oră cheia succesului este o bună 
organizare și respectarea întru 
totul a ceea ce s-a hotărit. Dacă 
recoltatul orzului a demarat ex
celent in următorul interval a 
stagnat datorită ploilor care au

căzut, favorabile însă pentru 
porumb și pentru celelalte cul
turi și finețe dar care împiedi
că, evident, continuarea recol
tării. în consecință trebuie me
reu supravegheat felul in care 
se zvîntă terenul și dacă se poa
te relua lucrul, fie și in „feres
tre dintre ploi“ sau pe suprafe
țele aflate mai în bătaia vintu- 
lui, unde eliminarea excesului 
de umiditate se face mai repe
de, trebuie acționat cu maximă 
operativitate. Pentru aceasta 
inginerul șef al unității, Valeriu 
Bulete, este tot timpul in lan 
și verifică prin probe starea de 
umiditate. Buna pregătire și or
ganizare oferă premise ca și 
anul acesta C.A.P. Bujoreni să 
fie la înălțime. între timp prași- 
la a IlI-a la porumb se desfă
șoară din plin și, bineînțeles, 
erbicidarea a llî-a, cooperatorii 
fiind mobilizați să participe la 
întreținerea celor 470 ha de 
cblturâ a porumbului.

MARIANA DANILA

Brigada „Scînteii tine
retului" transmite

MEHEDINȚI - 
ANCORE 

LA ȚĂRMUL 
VIITORULUI
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Ample manifestări sportive 
sub deviza Anului Internațional 

al Tineretului și însemnele Daciadei
• Ștafeta sportivă, desfășurată sub devira PARTICIPARE, DEZVOLTARE, PACE • Finalele 
pe țară la Pentatlonul atletic școlar și concursul de ștafetă ÎNTRECERI ENTUZIASTE, CISTIGĂ- 
TORI MERITUOȘI, TALENTE PENTRU ATLETISMUL DE PERFORMANȚA • BREVIAR RUGBISTIC
• CRONICA NOUTĂȚILOR • Campionatul mondial formula I ROȘU Șl NEGRU • Steaua, ciști-

gătoarea Cupei României la fotbal

UN SPLENDID SUCCES AL HANDBALULUI ROMÂNESC
PAGINA A 5-A

Din cronica întrecerii
iH SPIRITUL INDICAȚIILOR Șl ORIENTĂRILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Minerii din Comănești 
au extras 215000 tone cărbune
Colectivul întreprinderii miniere Comănești, județul Bacău, a 

extras, de la începutul anului și pină in prezent, aproape 
215 000 tone cărbune, din care mal mult de 17 000 tone reprezintă 
depășiri ale prevederilor planului la zl. De subliniat că, tn 
acest an, minerii comăneșteni au reușit să depășească constant 
producțiile medii zilnice planificate și să pună la dispoziția bene
ficiarilor cărbune de foarte bună calitate, fapt concretizat în 
ocuparea, după primele cinci luni ale lut 1985, a locuiui iii in 
întrecerea socialistă desfășurată între colectivele de mineri ale 
țării. In cinstea sărbătoririi a două decenii de la istoricul Congres 
al IX-lea al partidului, minerii din Comănești s-au angajat ca 
prin mai buna organizare a muncii, extinderea metodelor mo
derne de exploatare, folosirea la întreaga capacitate a instala
țiilor și utilajelor de extracție, transport și scoatere din subteran 
să ridice la 20 000 tone cantitatea de cărbune realizată peste 
prevederile de plan, să mențină și chiar să îmbunătățească 
calitatea acestuia.

Piese recondiționate in valoare 
de 48 milioane lei

Dobtndlnd în anul 1984 o bună experiență pe linia recuperării, 
recondlționării și refolosirii pieselor de schimb și materialelor — 
perioadă in care au fost recondiționate piese în valoare de peste 
48 milioane Iei, reprezentind 35 la sută din cele folosite în 
procesul de reparații — muncitorii, inginerii și tehnicienii din 
sectorul de mecanizare ai agriculturii biliorene au recondiționat 
și refolosit, in perioada ianuarie—Iunie a.c., piese și suban- 
samble de schimb în valoare de aproape 28 milioane lei, ceea 
ce reprezintă 70 la sută din totalul cheltuielilor Înregistrate la 
reparațiile mașinilor agricole. Cu realizări notabile se prezintă 
colectivele de muncă din cadrul unităților de profil din Sinmar- 
tin. Episcopia Bihor și altele, o activitate de ultim moment 
întreprinsă in Bihor este cea de înființare. în flecare unitate 
S.M.A., a unor ateliere de recondiționat anvelope și acumu
latoare.

PUTERNICĂ MOBILIZARE PENTRU 
ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

Forța unui colectiv este de
monstrată — in cele mai multe 
cazuri — de puterea sa de mo
bilizare pentru rezolvarea cu 
succes a unor sarcini deosebi
te .de modul în care se valori
fică întregul potențial de care 
dispune pentru atingerea o- 
biectivelor propuse, de coeziu
nea tuturor membrilor săi. 
Fără îndoială, aceste atribute nu 
apar de la sine, ele sint rodul 
unor ani de experiență, unor 
căutări — uneori deloc ușoare
— a acelor pirghii capabile să 
propulseze valențele latente pe 
adevărata lor orbită. Toate a- 
cestea sînt lucruri binecunoscu
te de către factorii de decizie 
din unitățile economice, sînt ur
mărite îndeaproape. Diferențe
le cară pot să apară — firesc
— constau în modul lor de a- 
bordare, în spațiul ce li se a- 
cordă în cadrul sferei complexe 
de preocupări care fac obiectul 
activității acestora. Pentru că, 
așa cum sublinia, încă o dată 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ia 
recenta Plenară comună a Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii și a Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice și So

ciale, „este necesar (...) ca toate 
consiliile oamenilor muncii, a- 
dunările generale, toți oamenii 
muncii să acționeze cu cel mai 
înalt simț de responsabilitate, 
în spirit revoluționar, pentru 
buna desfășurare a întregii ac
tivități". Constituie toate a- 
cestea — un motiv in plus pen
tru care am abordat problema

multe momente în care ne-am 
pus întrebarea în ce fel trebuie 
să acționăm pentru a răspunde 
exigențelor puse — chiar din 
prima clipă — în fața noas
tră. Eram, și mai sintem incă, 
un colectiv nou, formai din oa
meni care au mai lucrat in uni
tăți similare din țară dar, mai 
cu seamă, din tineri abia ieșiți 
din școli, tineri pentru careîntăririi spiritului de răspun-

La întreprinderea 
„Metalurgica" — Focșani

dere, ordinii și disciplinei in 
producție. în discuțiile purtate 
la întreprinderea „Metalurgică" 
din Focșani, unitate intrată, 
parțial, in funcțiune în urmă eu 
trei ani și, la întreaga capaci
tate prevăzută, in 1984. •

— De-a lungul celor patru 
ani de existență a întreprin
derii noastre — ne-a declarat 
tovarășul Dumitru Dumitrache, 
secretar adjunct cu probleme 
organizatorice al comitetului de 
partid — am avut destul de

uzina noastră constituia primul 
lor loc de muncă. O sarcină in 
plus, pentru noi, organizația de 
partid, pentru organizația 
U.T.C., dc a asigura ihtegrarea 
cit mai rapidă a lor în efortu
rile de realizare a sarcinilor de 
plan. Au fost — intr-adevăr, 
ani dificili, reflectați de altfel 
și în unele nerealizări de plan 
datorate lipsei de experiență a 
acestora, în primul rînd, cu atît 
mai mult cu cit tinerii dețin o 
pondere însemnată în numărul

de oameni ai muncii din între
prinderea noastră. Odată cu 
acest an, însă, am început să 
ne „stringem rlndurile" (ele
mentele care nu au reușit să 
se integreze efortului nostru 
comun s-au autoeliminat), a- 
vînd astfel garanția că in cel 
mai scurt timp vom recu
pera restanțele înregistrate, 
vom putea raporta rezultate pe 
măsura adevărată a forței co
lectivului nostru.

Intr-adevăr, in primele luni 
ale anului — cu citeva excep
ții — rezultatele întreprinderii 
„Metalurgica**  din Focșani nu 
sint edificatoare — producția 
marfă 93,1 la sută, producția 
fizică 89,9 Ia sută, productivi
tatea muncii 88,4 Ia sută, cu 
toate că la unele produse pro
centele sint net depășite : oțel- 
beton — 114.2 la sută. sirenă 
laminată 219,8 la sută, piese 
de schimb — 139,7 la sută.

— Așa cum de altfel s-a relie
fat și in cadrul conferinței orga
nizației U.T.C. pe întreprindere 
— ne-a declarat tînărul inginer

LAURENȚIU OLAN

(Continuare in pag. a IV-a)
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Bacalaureat
îmbelșugată de emoție 

proaspătă, cu lujeri și flori 
colorate împodobită, e clipa 
aceasta ! Prima nostalgie a 
tinereții...

Liceul, da, liceul eu note
le, cataloagele, bleumarinul, 
uniformele, pangiicuțcie și 
matricolele Iui, ei bine, s-a 
terminat. începe un drum. 
Dc ntîine sint așadar ei. li
ceeni de pină mai ieri, gala 
să pășească in 
viață. Să lucre
ze intr-un loc 
de muncă. Să 
intre Ia facul
tăți.

La răspintia 
celor două eta
pe. un ici de 
nod. lin punct 
de răscruce in
tre trecut și viitor Un exa
men care girează intrarea in 
viață. Un examen dens’ care 
mizează pe esențial.

îmi amintesc acum litera, 
puțin tulburată a tezei mele 
la limba română, cufundarea 
printre integrale și diferen-: 
țiale.

Bacalaureatul este exame
nul cel mai bine impregnat 
in memoria tuturora pentru 
că el este un simbol.

îl trăiesc, deopotrivă, ado
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lescenții, părinții și bunicii. 
„Uite, fata noastră cit de 
frumoasă e azi, îmbujorată 
de emoție, a luat 10 la ma
tematică !“, „Uite, băiatul 
nostru, cit de sigur pe el e, 
cit de vesel, cit dc ambi
țios !“

Bacalaureatul c și un prag 
dc speranță. E și o filă nos
talgică, impregnată de tul
burarea „Primelor iubiri". E 

examenul unei 
virste. Trambu
lina ci cea mai 
frumoasă.

Mi-I amintesc 
azi. ci nd ii văd 
pe ci, adolescen
ții. grăbindu-se 
către filele albe 
:u bucuria aceea 
nerăbdătoare. Și

mai exact îmi amintesc 
starea dc spirit ce-1 însoțea, 
ce mă insoțea pe vremea lui 
sau cum spune poetul 
Gheorghe Tomozei : „Odi
nioară / odinioară visam / 
s-atingem cu fruntea al ste
lelor ram."

Bacalaureatul sau aura lu
minoasă a școlii românești. 
Un nod însemnat cu flori și 
cu multă speranță.

CLEOPATRA I.ORINȚIU

LA UN TINAR
ANOTIMP
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k-ALE TINEREI GENERAȚII
comentariul 

nostru
„Pacea ți interesele tinere

tului sînt de nedespărțit Ne
voile, drepturile ți Interesele 
tineretului pot fi realizate nu
mai in condiții de pace. Este 
necesar să se recunoască deplin 
făptui că războaiele, cursa 
înarmărilor și alte obstacole 
în calea păcii și securității in
ternaționale au efecte negati
ve evidente asupra procesului 
de dezvoltare. Tineretul tre
buie considerat ca un factor 
esențial în atingerea scopuri
lor păcii internaționale. Este 
necesară educarea tineretului 
în spiritul umanismului, al pă
cii, prieteniei, cooperării și în
țelegerii internaționale. Tre
buie să 11 se permită tinerilor 
să-și utilizez.e cunoștințele, ca
pacitățile creatoare și poten
țialul novator in slujba uma
nității, pentru întărirea păcii". 
Am citat din Programul con
cret de măsuri și activități, do
cument elaborat, la prima sa 
sesiune, de Comitetul consul
tativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului. 
Reprezentînd prima strategie 
mondială în domeniul tinere
lului, programul relevă citeva 
idei de certă valoare concep
tuală și operațională în ceea 
ce privește relația tineret- 
pace. Desigur, sublinierea in
teresului cu adevărat vital al 
tineretului ia realizarea unei 
păci trainice, a unei lumi sta
bile, pașnice, se înscrie în ca
tegoria axiomelor contempora
ne, pacea fiind, în ultimă in
stanță, garanția unică și supre
mă a vieții tinerei generații, a 
împlinirii idealurilor sale de 
fericire, de mai bine, de pro
gres. Ce-ar însemna un război 
pentru tineri este lesne de în
țeles, cu atît mai mult cu cit, 
în acest sens, numeroși spe
cialiști au întocmit chiar sce
narii, în variante posibile sau 
probabile. Un război nuclear ar 
fi sinonim cu o catastrofă la 
dimensiuni planetare. Dar, 
războiul, chiar purtat cu 
mijloace clasice (adeseori nu
mite așa în mod eufemistic, 
în cazul unor arme clasice cu 
performanțe deosebite fiind tot 
mai greu de stabilit o delimi
tare de armele nucleare) ar 
duce, inevitabil, la atingerea, 
în modul cel mai grav, a in
tereselor tineretului. întreru
perea brutală a cursului nor
mal al vieții, a cursurilor șco
lare sau universitare, trimite
rea tinerilor în primele rînduri 
de bătaie, feluritele traume fi
zice și psihice sînt doar cite
va dintre posibilele consecințe 
profund negative pe care răz
boiul le-ar avea asupra con
diției tinerei generații.

Există apoi și un alt aspect, 
cel economic, ce argumentea
ză interesul tineretului pentru 
încetarea cursei înarmărilor, 
pentru înfăptuirea dezarmării. 
Este vorba de deturnarea ma
sivă, de-a dreptul irațională, 
de fonduri, de resurse și ca
pacități științifice spre inven
tarea și producerea unor noi și 
noi tipuri de arme tot mai 
sofisticate, mai distrugătoare. 
Resurse care ar avea o contri
buție decisivă Ia rezolvarea 
grabnică și eficientă a unor 
probleme deosebit de grave

care confruntă sute și sute de 
milioane de tineri de pe pla
neta noastră : șomajul juvenil, 
precaritatea invățămintului și 
asistenței sanitare, flagelul să
răciei, foametei, analfabetis
mului, subdezvolțarea etc.

Dincolo' de aceste conside
rente, relația tineret-pace re
levă insă și o fațetă de ordin 
etic și moral. Există un dicton 
— adeseori citat astăzi și nu 
intîmplător — care spune că 
războiul s-a născut în cugetele 
oamenilor, deci să facem în 
așa fel ca in cugetul oameni
lor să fie sădite florile păcii și 
ale înțelegerii. Nimic mai ade
vărat. Atîta timp cit edifi
carea păcii este un proces — 
nu ușor, nu linear, adeseori,' 
așa cum s-a văzut, blocat de 
neîncredere, de teama avind la 
origine actualul „echilibru al 
terorii’* — acțiunea la nivelul

EDUCAȚIA 
PENTRU 

PACE
conștiințelor dobindește o în
semnătate primordială. Aso
cierea tineretului cu viitorul 
potențează necesitatea unei 
asemenea acțiuni. Tinăra ge
nerație este, de fapt, singurul 
element cunoscut în complexa 
ecuație a viitorului, a modului 
cum va arăta acest viitor. Alt
fel spus, lumea de mîine și 
pacea de mîine depind nemijlo
cit de felul în care tineretul 
este pregătit să-și asume răs
punderile in numele viitorului, 
de felul în care el participă, 
chiar in prezent, la opera de 
realizare a păcii. Iată de ce, 
se poate aprecia — iar docu
mentele O.N.U. elaborate în 
perspectiva Anului Internațio
nal al Tineretului nu fac decît 
să confirme aceasta — educa
ția pentru pace se înscrie în 
perimetrul imperativelor de 
maximă actualitate. în acest 
cadru, se cuvine să relevăm 
rolul de pionierat al României, 
inițiatoare a primului docu
ment al Națiunilor Unite pri
vind tineretul și care, nu in
tîmplător, a adus în prim-plan 
problema .educării tinerei ge
nerații în spiritul păcii, res
pectului reciproc și înțelegerii 
între popoare. Declarația cu 
acest titlu, adoptată de Adu
narea Generală în 1965, avea 
să marcheze instituționalizarea. 
interesului O.N.U. față de 
complexa problematica a ge
nerației viitorului. Obiectivul 
educării în spiritul păcii enun
țat Încă din primul capitol al 
Cartei Națiunilor Unite („să 
izbăvim generațiUe viitoare de 
flagelul războiului") își găsea 
astfel o importantă concretiza
re grație României socialiste.

în cuprinsul celor șase prin
cipii ale sale, Declarația din 
1965 recomandă statelor, tutu
ror factorilor cu responsabili
tăți în domeniul -formării ti- 

. nerei generații : familie, școa
lă, societate, organisme și or
ganizații naționale și interna
ționale, să cultive în rîndul 
acesteia valorile umaniste, 
idealurile păcii, dreptății, ega
lității. respectului reciproc, 
ale înțelegerii și prieteniei. 
Preocupările în acest domeniu, 
reiterate în mai multe docu
mente ulterioare ale O.N.U., 
aveau să-și găsească o cristali
zare superioară în strategia 
privind Anul Internațional al 
Tineretului, in deviza „Parti
cipare, Dezvoltare. Pace" a 
acestei ample manifestări.

Iar dacă România socialistă 
a avut un rol decisiv, unanim 
recunoscut, în promovarea pe 
arena internațională a proble
maticii de tineret, inclusiv a 
obiectivului nobil al educării 
tinerei generații în spiritul va
lorilor perene ale umanității, 
acest fapt nu poate fi disociat 
de realitățile și preocupările 
existente la nivel național 
pentru formarea unul tineret 
responsabil, bine și multilate
ral pregătit pentru viață, pen
tru apărarea vieții și a viito
rului pașnic. Se poate aprecia 
că întregul proces de făurire a 
omului nou. constructor devo
tat al socialismului și comu
nismului vizează în cel mai 
înalt grad tineretul patriei. 
Educarea prin muncă și pen
tru muncă, formarea tineretu
lui în cultul celor mai alese 
valori ale civilizației, asi
gurarea unui cadru participa
tiv generos, menit să permită 
implicarea activă a tineretului 
în toate sferele de activitate, 
convergența tuturor factorilor 
educaționali spre realizarea a- 
cestei nobile opere de con
strucție umană sînt premise 
sigure ale atașamentului ferm 
al tineretului nostru la idea
lurile păcii și înțelegerii 
între popoare. Și ce exem
plu mai proaspăt, mai a- 
propiat am putea invoca 
acum, decit uriașa mobilizare 
a întregului nostru tineret, la 
chemarea secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a munci cu elan 
și abnegație pe frontul operei 
de creație pașnică, de a se im
plica, în același timp, cu înaltă 
maturitate și răspundere, pen- 
tru apărarea vieții și a păcii 
pe planeta noastră. în plin 
proces de marcare a Anului 
Internațional al Tineretului, 
amplele acțiuni desfășurate 
sub semnificativa deviză „Ti
neretul României dorește pa
cea" se înscriu ca o contribu
ție de preț la lupta popoarelor, 
a tineretului de pretutindeni 
pentru un viitor mai sigur, 
mai generos, ferit de înfricoșâ- 
toarea amenințare a armelor 
nucleare, pentru p lume mai 
bună și mai dreaptă pe plane
ta noastră. Aceste acțiuni 
atestă, în același timp, valen
țele superioare ale educației 
pentru pace, înscrisă pe un loc 
central în preocupările întregii 
noastre societăți.

' AUREL PERVA

ANUL INTERNATIONAL AL TINERETULUI

Tinerețe, fotografie, turism
A XV-a ediție a Salonului internațional de artă fotografică al României

„Anotimpul primelor «perauțe" — Adrian 
Popescu — (România)

argument
Tinerețea este prin excelență 

o vîrstă a creației. Imaginea 
chipului tinăr, concentrat asu
pra cărții deschise, a planșetei 
sau a standului de experiență 
semnifică, prin multiplicare, 
resursele inepuizabile de inte
ligență ale generației tinere, 
.superba neliniște creatoare 
care definește spectacolul fas
cinant al gîndului tînăr in ac
țiune. Creația tehnico-știlnțifi- 
că este, într-adevăr, un spațiu 
de puternică afirmare1 a tine
retului. în institutele și cen
trele de cercetare științifică și 
inginerie tehnologică; în com
partimentele de cercetare-pro- 
iectare ale întreprinderilor, în 
unitățile de învățămînt, tinerii 
dețin o pondere importantă, cel 
mai adesea covîrșitoare ,de- 
monstrînd faptul că tinerețea, 
această vîrstă a ideilor în sta
re pură și a fanteziei fără li
mite, este capabilă să își asume 
cele mai complexe responsabi
lități în sfera progresului teh- 
nico-științîfic.

Competiția tehnologică cea 
mai pasionantă se desfășoară, 
desigur, în perimetrul indus
triilor „de vîrf", purtătoare și 
promotoare ale noului. Afir
marea exponențială a acestor 
domenii noi, neconvenționale, 
este în cea mai mare parte 
opera tinerei generații, a capa
cității sale de a aborda și fi
naliza cele mal dificile obiec
tive ale creației tehnico-știin- 
țifice. în electronică, automa
tică, tehnica de calcul, chimie, 
robotică, fizică, energetică nu
cleară, mecanică fină — ca să 
enumerăm doar cîteva din a- 
este domenii, familiare citito
rului — tineretul reprezintă 
principalul potențial creator, 
forța purtătoare a noului. 
Apărute relativ recent în pei
sajul industrial al țării, aceste 
întreprinderi au absorbit, in
tr-un interval de timp foarte 
scurt, promoții succesive de 
specialiști tineri, care au avut 
sarcina dificilă, dar și marea 
satisfacție, de a aborda, abrupt, 
o problematică științifică șt 
tehnologică dintre cele mai 
complexe. Bine pregătiți, ani
mați de energia pe care o poa
te genera numai o pregătire

profesională de inalt nivel, 
ei au „ars" etapele, reușind, 
fără a mai parcurge un prelun
git stadiu „de probă", să abor
deze și să finalizeze cu succes 
produse deosebit de complexe, 
veritabile premiere ale indus
triei noastre.

„Memoria" carnetului de re
porter păstrează multe din nu
mele tinerilor care s-au afir
mat și se afirmă in aceste sec
toare de avangardă ale științei 
și tehnologiei românești. Fi
ziciană Mihaela Stoica, de jjil- 
dă, lucrează în secția Lasen a 
Institutului de fizică și tehno
logie a aparatelor cu radiații 
din cadrul Institutului central 
de fizică. Intensa concentrare

circuitele integrate, trebuie să 
străbați o tonă de filtru, in 
spațiul căreia este reținută 
orice impuritate care ar putea 
fi adusă din atmosfera de- 
afară. Peisajul pe care îl 
străbați aici are ceva din am
bianța laboratoarelor de cerce
tări pentru tehnica spațială. 
Aparatură electronică deosebit 
de complicată, compartimente 
cu atmosferă controlată, chi
puri concentrate asupra opera
țiilor ce se desfășoară în spa
țiul infinitezimal al electron- 
nicii. Realizarea unui circuit 
integrat presupune o tehnolo
gie extrem de dificilă. „Harta" 
viitorului circuit, realizată la 
o scară foarte mare, pentru a
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de lumină, de 0 stranie mate
rialitate, purtătoare a unei 
imense energii, care este raza 
de laser, constituie pentru ti
năra specialistă, absolventă a 
Facultății de fizică din Cluj- 
Napoca, obiectul unei asidue 
munci de cercetare. Din pro
blematica științifică vasta pe 
care o generează tehnica lase- 
rilor, fiziciană Mihaela Stoica a 
fost tentată să abordeze o di
recție de mare actualitate : in
teracțiunea radiației laser cu 
substanța. Este o cercetare cu 
caracter fundamental și apli
cativ ce studiază formarea 
plasmei cu ajutorul laserilor și 
proprietățile acesteia, rezulta
tele cercetărilor de pînă acum 
fiind importante pentru apli
cațiile pe care le pot avea în 
domeniul energeticii nucleare.

I.P.R.S. Băneasa este un alt 
nume reprezentativ In conste
lația acestor industrii „curate". 
Ca să pătrunzi, de pildă, în 
Secția 2 400, unde sînt realizate

fi vizibilă, — o rețea nesfîrși- 
tă de conexiuni electrice — 
este micșorată apoi de sute de 
ori și transpusă pe materia 
semiconductoare, intr-un vo
lum miniatural. Lucrează 
mulți, foarte mulți tineri în 
Secția de circuite integrate a 
I.P.R.S. Băneasa. Unul dintre 
aceștia este tînărul inginer 
Radu Râpeanu, cel mai pro
lific cercetător al colectivului, 
după' cum apreciază colegul 
său, inginerul Silviu Pucheanu. 
Autor a numeroase circuite 
integrate de diferite tipuri. 
Radu Râpeanu a realizat re
cent o structură complexă, 
numită UNICIC, ce reunește 
într-un ansamblu funcțional 
13—14 circuite integrate.

La întreprinderea de ele
mente pentru automatizări re
ținem numele unei tinere spe
cialiste : inginera Cristina Io- 
nescu. O primă realizare a sa 
o constituie Sistemul de dispe- 
eerizare a cimpurilor de son

Arta fotografică nu mai 
este de multă vreme — nici 
pentru cei mai amatori din
tre amatorii de frumos — o 
artă de elită, aeeesihilă doar 
unor categorii aparte, spe
cialiști ai genului. Oriunde 
în lume, evident și in țara 
noastră, imaginea fotografică 
este un act artistic, este pur
tătoarea unui mesaj sensibil 
de umanitate, de bucurie, de. 
viață și pace. în acest sens 
nimic nu este mai elocvent 
decit această a 15-a ediție a 
Salonului internațional de 
artă, fotografică al României, 
care se bucură de generosul 
patronaj al vinului Interna
țional al Tineretului sub 
deviza „Participare, Dezvol
tare, Pace" și a tematicii 
„Tinerețe. Fotografie. Tu
rism". Artiști fotografi, ti
neri sau de alte vîrste de 
pretutindeni din Australia 
sau India, din țările bătrânu
lui continent european sau al 
celui american, au tinut să 
prezinte în salonul jubiliar o 
splendidă suită de imagini :
peste 1009 fotografii alb- 
negru, color și diapozitive.

O paletă cromatică, cu 
imagini ale unei tinereți dor
nice de pace și fericire. O

de conceput proiectat și fa
bricat pentru întreprinderea 
de exploatare a gaziilui metan 
din Mediaș, sistem care înre
gistrează și 'centralizează la 
un centru-dispecer parametri 
de lucru existerlți în punctele 
de exploatare. A urmat o nouă 
creație, în colaborare cu alți, 
tineri specialiști: Sistemul de 
dispecerizare a Canalului Du- 
năre-Marea Neagră. Dotat cu 
echipament ECĂROM, produs 
la F.E.A., sistemul asigură 
centralizarea și dispecerizarea 
întregii informații privind cir
culația pe canal. In fine', ca 
o realizare rdeentă a tinerei 
inginere să amintim Sistemul 
de dispecerizare a Complexu
lui de irigații Ialrnnița-Călmă- 
țui, sistem ce asigură exploa
tarea optimă a acestei lucrări 
de îmbunătățiri funciare.

Nu putem încheia acest șir 
de portrete ale tinerilor care 
lucrează in domeniul industri
ilor de vîrf fără a aminti con
tribuția hotărîtoare a tinerilor 
specialiști la afirmarea și dez
voltarea tehnicii de calcul 
românești. O direcție impor
tantă asupra căreia se concen
trează in această perioadă 
atenția cercetătorilor este 
transmisia datelor prin fibre 
optice, sistem nou, deosebit de 
modern, ce permite circulația 
unui volum mult sporit de in
formație. Este domeniul care 
constituie și preocuparea tine
rilor cercetători din Atelierul 
FELLAS al întreprinderii de 
calculatoare din București. Din 
dialogul cu inginerul Mihai 
Pîrvulescu am reținut cîteva 
rezultate valoroase ale echipei 
de specialiști în optoelectroni
că : a fost pus la punct pro
totipul unei rețele locale de 
date ce interconectează mai 
multe calculatoare cu ajutorul 
fibrelor optice.

Știința și tehnologia româ
nească, domeniile de vîrf ofe
ră deci un spațiu generos de 
afirmare pentru tînăra genera
ție.

MIRCEA 
FLORIN ȘANDRU

„Linia de I

imagine, un gind-dorință, o 
speranță ce se dorește cu 
ardoare împlinită : aceea de 
a contribui la o mai bună

Ită putere*  — Shang Gongshe ;r

cunoaștere, la întărirea prie
teniei tuturor celor ce trăim 
pe minunata planetă albas
tra. Imaginile pe care le

P. Chineză)

alăturăm sînt, in acest sens, 
cea mai bună pledoarie.

VASILE RANGA

■' ■ cromea
____  A.I.T.

Tinerii României, implicați în mod activ și 
responsabil in procesul dezvoltării multilate
rale a țării, își manifestă, prin acțiunile dedi
cate marcării Anului Internațional al Tinere
tului, dorința de a participa, cu întregul lor 
potențial de creație și inițiativă la înflorirea 
patriei socialiste, la rezolvarea problemelor 
cu care se confrunta lumea contemporană, la 
edificarea unui viitor pașnic, mai drept, mai 
bun, mai sigur pe planeta noastră.

• Și in săptămîna care a trecut, tinăra ge
nerație a participat activ la îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor care ii revin. Preocuparea 
fundamentală a organizațiilor U.T.C. a consti
tuit-o mobilizarea tinerilor din toate sectoa
rele de activitate pentru transpunerea in viață 
a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului, 
formulate în cadrul ședinței Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., vizînd îndepli
nirea în cele mai bune Condiții a planului din 
acest an de dezvoltare multilaterală a țării, 
utilizarea intensivă a potențialului tehnic și 
uman, realizarea la înalți parametri tehnico- 
funcționali a producției fizice, conform struc
turii sortimentelor planificate, concomitent cu 
reducerea cheltuielilor materiale, prin folosi
rea rațională a rezervelor de materii prime, 
materiale, combustibil și energie și cu pre
ocuparea de a recupera și introduce in circui
tul economic productiv importante cantități 
de materiale refolosibile.
• Pe aceste coordonate ale muncii rodnice, 

tinerii au participat in agricultură, alături de 
.ceilalți locuitori ai satelor, la efectuarea lu
crărilor specifice sezonului : întreținerea cul
turilor prășitoare, irigare, culesul legumelor și 
fructelor, recoltarea orzului și a celorlalte ce
reale in condiții optime, in vederea obținerii 
producțiilor agricole planificate. Astfel perioa
da .17—23 iunie a.c. a fost declarată „Săptă- 
mină record in agricultură" de către peste 4 800 
tineri muncitori, cooperatori și mecanizatori 
din județul Giurgiu. Ei au participat la efec
tuarea lucrărilor de întreținere a culturilor pe 
o suprafață de 2 500 ha, de irigații pe 500 ha, 
precum și Ia recoltarea a 150 tone legume. • 
La rindul lor, peste 1 400 de tineri din cinci 
consilii agroindustriale de stat și cooperatis
te din județul Gorj au participat, săptămîna 
trecută, la lucrări de întreținere a culturilor 
de porumb pe o suprafață de 320 ha., precum 
și a unei suprafețe de 214 ha. cu legume • 
Peste 3 800 tineri din comunele județului 
Neamț au participat în perioada amintită la 
efectuarea lucrărilor de întreținere a culturi
lor de sfeclă de zahăr, porumb și cartofi pe o 
suprafață de 340 ha. au colectat 5 tone plante 
medicinale, au recoltat și depozitat 120 tone de 
furaje, au efectuat lucrări de combatere a 
eroziunii solului pe o suprafață de 3 ha • 
Peste 12 000 tineri cooperatori, mecanizatori, 
elevi din județul Olt au fost antrenați la ac

țiuni de muncă în agricultură, a căror valoare 
se estimează la peste 700 000 lei.

• în cadrul „Săptăminii record în producție 
și calitate", peste 8 300 tineri din principalele 
unități economice ale județului Iași au avut 
drept obiectiv recondiționarea a 300 bucăți 
piese de schimb, recuperarea a 400 tone fier 
vechi și 30 tone resturi neferoase, a 200 tone 
profile metalice, 80 tone fire și fibre sintetice, 
valoarea acestor lucrări estimindu-se la 1.7 
milioane lei.. ® La rindul lor, peste 25 000 de 
tineri din 20 de unități economice din județul 
Brașov, au realizat in cadrul acțiunii „Zile re
cord in producție și calitate" o eficiență eco
nomică exprimată în cele 2 500 000 lei rezul
tați din colectarea și încărcarea de fier vechi, 
executarea a 3 mașini de stropit tip MUL, 
20 bucăți filtre tip DONALLSON, o mașină 
de sortat semințe, 2 800 biciclete, 12 000 seturi 
piese de schimb, 11,5 tone celuloză, 12 tone 
liirtie etc. • Peste 11 500 tineri din principale
le unități economice ale județului Călărași au 
reușit în cadrul „Săptăminii record în recu
perarea materialelor refolosibile", colectarea a , 
300 tone fier vechi, a 8 tone materiale ne- ‘ 
feroase, a 10 600 bucăți ambalaje de sticlă, a 
10 tone hirtie și 4 tone textile # Tot în cursul 

‘săptăminii trecute, peste 4 400 tineri din 16 
unități economice din județul Bacău au par
ticipat la acțiuni de muncă in sprijinul pro
ducției concretizate în executarea a 10 pa
nouri de automatizare, finalizarea montajului 
la 2 mașini RICS 250, in producerea a 200 bu
căți confecții pentru copii, recondiționarea a 
10 motoare de sondă etc.

• pin bogata agendă a manifestărilor po- 
litico-ideoiogice consacrate Anului Internațio
nal al Tineretului din ultimele 7 zile mențio
năm : La 17 iunie la întreprinderea „Zim
brul" din municipiul Suceava a avut loc ex
punerea cu tema „1985 — Anul Internațional 
al Tineretului". Comitetul U.T.C. de la între
prinderea „Rulmentul" din municipiul Brașov 
a Organizat la 20 iunie un simpozion cu tema 
„Anul Internațional al Tineretului — iniția
tivă de prestigiu a României socialiste". La 
Filatura Tîrgu-Lăpuș din, județul Maramureș 
a avut loc Ia 21 iunie expunerea „Anul Inter
național al Tineretului — moment semnifica
tiv in lupta pentru pace a tineretului din în
treaga lume". La Clubul tineretului din Olte
nița s-a prezentat la 21 iunie expunerea inti
tulată „20 de ani de mărețe împliniri ale po
porului nostru sub conducerea clarvăzătoare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Tineretul, 
participant activ la opera de transformare so
cialistă a patriei noastre".

Rubrică realizată de P. TUDOR

Vitralii

„Sensul creator 
al vieții, așa cum 
il ințeleg tinerii 
acestui pămînt“
La Muzeul Satului, in fie

care început de vară, își dau 
intilnire meșteri populari, 
creatori de frumos și util, 
din intreaga țară, in cadrul 
unei manifestări de tradi
ție : „Zilele creației popu
lare contemporane". Anul a- 
cesta a adus un element de 
inedit, in măsură să dea un 
surplus de profunzime și 
amploare acestei remarca
bile acțiuni culturale : sub 
generoasa egidă a Anului 
Internațional al Tineretului, 
alături de mai vîrstnicii și 
deja reputații meșteri popu
lari, au fost invitați și nu
meroși tineri făuritori de o- 
biecte de artă populară, 
inatigurind joi, 20 iunie, o 
manifestare pe care o dorim 
mereu continuată : „Ziua 
tînărului creator popular".

Am avut ocazia să stau de 
vorbă, pe îndelete la adă
postul streașinilor de la ve
chile case sau alături de 
roata de olar, ori războiul 
de țesut, cu cițiva dintre 
protagoniștii acestor zile ale 
folclorului și artei populare. 
Am discutat cu cei care duc 
mai departe flacăra tradiției, 
eu cei care, deplin integrați 
in ritmurile contemporane, 
găsesc totuși timp și pa
siune pentru a învăța de la 
cei virstnici și, totodată, 
pentru a-și invăța copiii, e- 
levii, discipolii cu nobilul 
meșteșug al artei populare. 
Cuvintele lor au fost pă
trunse de un adine senti
ment al continuității, de 
pietate pentru valorile tre
cutului și incredere in valo
rile prezentului și viitoru
lui. „Din copilărie mi-a plă
cut să stau in preajma răz
boiului de țesut al mamei 
sau să alerg după ciobanii 
bătrîni pentru a le vedea 
uneltele cioplite in lemn. 
Mi-a plăcut să stau in 
preajma bătrinilor de la 
care am învățat multe lu
cruri folositoare atit in via
ță, cit și in arta cioplitului 
in lemn" — îmi mărturisește 
Dan Gherasimescu din co
muna Valea Danului, jud. 
Vîlcea. Multe din obiectele 
făcute de el sînt adresate 
copiilor : „Pentru ei fac ju
cării, sfiriitori, porumbel, 
cuci, unelte 'in miniatură ; 
juctndu-se cu ele. ei vor fi 
însuflețiți de dragoste pen
tru arta populară, pentru 
muncă, pentru frumos". Sen
timente specifice tinerilor 
României .sentimente pe 
care prin arta lor le comu
nică tinerilor întregii lumi.

Maria Sofonea din Drăguț 
(jud. Brașov) își aduce 
aminte de mesajul de prie
tenie și pace pe care l-a 
purtat, in 1978, la festivalul 
„Copiii lumii doresc pacea". 
Elevă fiind, alături de alți 
copii din Drăguș, ea a oferii 
oaspeților festivalului. în 
semn de caldă prietente, 
obiecte de artă populară lu
crate cu miinile lor, purtind 
motivele tradiționale ale zo
nei Drăgușului.

O idee interesantă a fost 
rostită de Doina Petruț, din 
Sinersig, jud. Timiș. „Noi, 
tinerii din sat, spunea ea, 
trebuie să ne facem un fol
clor al nostru, al virstei și 
epocii noastre". Ea-mi 
vorbea, cu patos, de mese
ria. ei. de viața de zi cu zi, 
de munca și elanul prin care 
vor să dea un chip nou ve
chii localități. Un chip pe 
care ei. tinerii, il vor cit 
mai tineresc, mai deplin 
conectat la suflul înnoitor al 
acestor ani de ctitorii și 
înălțătoare realizări. Pentru 
acest timp al tinereții mun
cesc și creează și alți autori 
populari : aș aminti aici pe 
Florin Colibaba din Rădăuți, 
Magopaț loan din Marginea, 
pe Mari oara Chiru din Lun- 
cavița, pe Leonid Străin din 
Miniș, și, îndeosebi pe cei 
peste 100 de copii de la Li
ceul pedagogic din Deva, 
care, sub îndrumarea plină 
de har a profesorului Mir
cea Lac, dau la iveală ade
vărate bijuterii sculptate in 
lemn, os, alamă etc.

Această manifestare — 
conchide muzeografa Doina 
Filimon — ne-a permis să 
luăm pulsul creației popu
lare îndeplinite de tineri, să 
înțelegem că alături de bar
zii și meșterii consacrați 
există o adevărată revărsare 
de talente, reprezentind. tină
ra generație a Creatorilor 
populari. Ei sint viitorul 
artei folclorice, ei sint cei 
care vor purta, mai departe, 
mesajul de profund uma
nism, de înțelepciune și căl
dură sufletească, specific ar
tei noastre, Ei sint cei 
care vor vorbi lumii, prin 
limbajul artei folclorice, 
despre frumosul românesc., 
despre încrederea noastră in 
viitor, in prietenie, in pace, 
despre sensul creator al vie
ții așa cum îl ințeleg tinerii 
acestui pămînt".

MIHAI COMAN
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Cu prilejul întîlnirii cu activul de partid al județului din sep
tembrie 1971, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, afirma : „Cunosc organizația de partid din județul 
Mehedinți încă din 1935 ; am fost secretarul Regionalei de partid 
în 1946 ; iar după aceea am fost de nenumărate ori la Me
hedinți. Știu că la Turnu Severin și în județul Mehedinți avem 
o organizație de partid puternică, în stare să rezolve cu succes 
toate sarcinile care îi stau în față. Avem în județ, și mai cu sea

mă în municipiul Turnu Severin, colective de muncitori cu expe
riență, cu tradiție, care au dovedit, totdeauna că urmează cu 
încredere, neabătut, cuvîntul partidului ; de aceea am încredere 
în ei ! Ne-am bizuit pe muncitorii din Turnu Severin în anii ile
galității, în anii cuceririi puterii și instaurării regimului socialist 
în România, în tot ceea ce cm înfăptuit în această perioadă ; ei 
constituie forța principală atît în Turnu Severin cit și în județul 
Mehedinți, așa cum clasa muncitoare constituie forța principală 
a construcției socialiste în România !".

Cu asemenea imbolduri, mehedințenii au știut să facă din 
vatra lor milenară, în cea rhai înfloritoare epocă din istoria ță
rii, pe drept cuvînt numită EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU, un ți
nut în care nu știi ce să prețuiești mai întîi, cită vreme tot ce 
se așterne privirii concură la împlinirea unui ideal de libertate, 
prosperitate, fericire. De frumusețe a vieții, pe măsura celei ge
neros oferite de natură...

Pe ruinele unui străvechi oraș, Drubetis, prin care romanii pă

trundeau în Dacia, folosindu-se de celebrul pod al lui Apolodor 
din Damasc (picioarele i se păstrează, le putem vedea) veacu
rile au așezat și consolidat un oraș, Turnu Severin. Președintele 
României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avea să resti
tuie, prin decret al Consiliului de Stat, denumirea proprie, ini
țială, acestei așezări înflorite cu adevărat în perioada care a 
trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului, devenită reșe
dință a unui județ cu vertiginoasă dezvoltare.

Industria—o vocație 
confirmată

Un moment de referință 
l-a constituit punerea în 
funcțiune, în primăvara anu
lui 1972, a Sistemului hidro
energetic și de navigație 
„Porțile de Fier" (I), lucra
re edificatoare pentru entu
ziasmul, priceperea și hărni
cia specifice întregului nos
tru popor, efectuată în cola
borare cu țara vecină șl pri
etenă, R.S.F. Iugoslavia. A- 
cestei mărețe, monumentale 
construcții i se datorează 
pulsarea, an de an, a cîte 5 
miliarde kilowați oră în sis
temul energetic național. Pa
ralel cu atenția acordată a- 
cestui grandios obiectiv, în 
municipiul de reședință s-au 
construit Combinatul de pre
lucrare a lemnului, cu 6 fa
brici, Combinatul de celu
loză și hîrtie, cu 7 fabrici, 
întreprinderea de confecții, 
întreprinderea de industria
lizare a laptelui, Fabrica de 

‘ pîine. S-au dezvoltat, în a- 
. celași timp, Șantierul naval 
Drobeta-Turnu Severin, în
treprinderea de vagoane, în
treprinderea de industrializa- 

■ re a cărnii, întreprinderea 
de produse zaharoase ș.a.

în noul oraș Orșova, stră
mutat în amonte de linia la
cului de acumulare al hidro
centralei „Porțile de Fier I“, 
au fost reconstruite, moder
nizate, dezvoltate și reutilate 
mari unități industriale ca 
întreprinderea minieră, în
treprinderea textilă „Caza- 
nele“, Șantierul naval.

Au urmat la rînd între
prinderea de aparate de mă
sură, Laminorul de oțel (pro
file mici), întreprinderea de 
anvelope (în municipiu), în
treprinderea de prelucrat 
tulpini de in (Strehala), în
treprinderea energo-repara- 
ții (Gura Văii), dezvoltări 
ale șantierelor navale.

Să reținem, deci, cîteva din 
performanțele industriei me- 
hedințene, rod al investi
țiilor socialismului, în spe
cial ale ultimilor douăzeci de 
ani, în așa fel încît majori
tatea marilor obiective in
dustriale sînt considerate, 
pe drept cuvînt, ctito
rii ale EPOCII NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Vizitînd,. zilele trecute, cel 
de-al doilea mare obiectiv 
construit în același scop pe 
Dunăre, în același regim de 
colaborare cu R.S.F. Iugo
slavia, Sistemul hidroener
getic și de navigație „Porți
le de Fier 11“ — pe terito
riul străvechii insu'e Ostro
vul Mare — am avut revela
ția unei noi și inimaginabile 
aventuri (în sensul cel mai 
bun al cuvîntului) a cutezan
ței umane, a virtuozității 
tehnice românești, totodată. 
Mărețul obiectiv a fost inau
gurat oficial în decembrie 
1977. împrejurare de natură 
să declanșeze energii dintre 
cele mai puțin obișnuite, iar 
în rîndul tinerilor construc
tori (ei, tinerii’, reprezentînd, 

-in fiece sector, majoritatea), 
un patos de tip romantic re
voluționar demn de marile 
tradiții ale organizațiilor de 
tineret din patria noastră.

Un tînăr secretar al co
mitetului de partid pe sis
tem, Mihai Taloiescu, fost 
activist al comitetului jude
țean Mehedinți al U.T.C., ne 
informa, cu amănunte ale 
unei competențe de invidiat, 
asupra complexității tehnice 
a lucrării, emanație a gîn- 
dirii științifice românești, a 
cărei execuție este, de ase

menea, întemeiată pe produ
se industriale exclusiv ro
mânești. In aceste zile, bătă
lia se dă pentru punerea în 
funcțiune a celui de al trei
lea hidroagregat, moment 
pregătit cu efort, Iscusință 
și emoție. Opt la număr, 
hidroagregatele sînt grupuri 
originale, tip „bulb", veri
tabile premiere naționale, de 
cîte 27 MW fiecare. în cu- 
rînd va funcționa, așadar, 
cel de-al treilea...

Industria construcțiilor de 
mașini deține, în economia 
județului Mehedinți, o pon
dere de 29,8 la sută și este 
reprezentată de întreprin
derea de vagoane (MEVA) 
Drobeta-Turnu Severin (un 
colectiv de 3 800 de lucrători, 
cei mai mulți tineri, concură 
la realizarea vagoanelor tip 
marfă și de călători, cunos
cute în zeci de țări ale lu
mii), de I.C.N.P.C. Drobeta- 
Turnu Severin, de unde, prin 
efortul conjugat a peste 4 000 
de lucrători, iau drumul flu
viilor, al mărilor și oceanelor 
tancuri petroliere de 7 000 
tdw, cargouri de 2 400 tdw, 
șalande între 400 și 940 m.c. 
La rîndul lor, întreprinde
rea mecanică Drobeta-Turnu 
Severin (remorci și semire
morci dormitor, electro și 
motocompresoare, echipa
ment de frînă pentru vagoa
ne etc) și întreprinderea de 
armături industriale din oțel 
Strehaia (armături, pompe 
centrifuge, oțel brut) au fost 
dotate, în ultimii ani, cu 
tehnică de vîrf, pe care o 
manevrează sub regim de 
performanță tineri specia
liști și tineri calificați, tre- 
cuți prin cursuri de perfec
ționare instituite de organi
zațiile U.T.C.

Un loc aparte în economia 
județului Mehedinți îl ocupă 
constelația lui energetică. 
Cei 220 MW, cît va reprezen
ta, în final, puterea instalată 
(cu o producție anuală de 
peste 1,1 miliarde MW) Sis
temul hidroenergetic și de 
navigație „Porțile de Fier 
11“ vor fi întregiți conside
rabil prin acțiunea Centralei 
electrice de termoficare de la 
Halînga, care va furniza, la 
rîndul ei, în momentul pu
nerii totale în funcțiune, 
peste 1,7 miliarde kWh e- 
nergie electrică și 6,6 milioa
ne gigacalorii energie termi
că. în acest scop, se intensi
fică, desigur, exploatarea ză
cămintelor de cărbune de pe 
raza județului (bazinul Flo- 
rești — Husnicioara — Balo
ta — Ghelmegioaia — Live
zile — Vînju Mare a dema
rat, în 1983. cu o prevedere 
anuală de plan de 1030 
tone).

Urmînd tradiția șantierelor 
naționale ale tineretului în 
județ, încununată de cele în
ființate la Porțile de Fier, 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist a orga
nizat și pe tărîmul energe
ticii, la Centrala termoelec
trică Halînga, un fructuos 
șantier de muncă patriotică, 
unde se obțin performanțe și 
se formează caractere. La 
rîndu-i, Comitetul județean 
Mehedinți al U.T.C. a orga
nizat, în cinstea Forumului 
tineretului, im șantier jude
țean de muncă patriotică pe 
lîngă întreprinderea minieră 
Mehedinți, a cărui perspecti
vă poate conduce la propor
ții naționale. Rezultatele de 
pînă acum i-o recomandă...
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MEHEDINȚI - ANCORE LA ȚĂRMUL VIITORULUI

Pentru o nouă
• Mutațiile profunde intervenite, in cei 

douăzeci de ani care s-au scurs dc la Congre
sul al IX-lea al partidului in viața mehedin- 
țenilor au confirmat pe deplin justețea poli
ticii partidului și statului nostru, de dezvol
tare armonioasă a tuturor zonelor țării, ca ur
mare a amplasării echitabile, științifice a ma
rilor obiective economice.

Dar măsura tuturor lucrurilor a rămas, po
trivit aceleiași politici umanitare, omul. Pen- 
tur el, pentru fericirea și bunăstarea omului, 
■-a dat In folosință. In județul Mehedinți, 
între anii 1966—1980, un număr de 17 528 a- 
partamente din fondurile statului și s-au 
creat 5 263 locuri în căminele de nefamiliști. 
Au fost construite, din fonduri proprii, 11360 
case noi.
• In cincinalul 1981—1985, este planificat 

să se dea in folosință alte 14 230 aparta
mente.
• Cincinalul 1981—1985 a însemnat între

girea zestrei edilitar-gospodărești cu noi o-

calitate a vieții
biective consacrate sănătății omului, nevoii 
sale de a se recrea, de a-și reface forțele. 
Astfel, s-a dat în folosință spitalul jude
țean, cu 700 paturi și policlinică, alte două 
noi policlinici, un bloc materno-infantil cu 
354 locuri, dispensarul uman și farmacia din 
Vînju Mare, căminul-spital cu 200 de locuri 
din Strehaia. La sfîrșitul anului 1983, deja, 
numărul locuitorilor care revin la un medic 
scădea, in județul Mehedinți, la 671, față de 
740, ciți reveneau în 1980.
• Județul numără 5 hoteluri moderne, care 

însumează aproape 2 000 de locuri și dispune 
de un complex sanatorial, „Bala", cu 408 
locuri.
• S-a extins suprafața comercială cu 62 000 

mp ; s-au dat în folosință noi unități comer
ciale, pe o suprafață de aproximativ 1 000 mp.
• O nouă cantină, cu 1 000 de locuri, Iși 

primește beneficiarii la întreprinderea de va
goane din Drobeta-Turnu Severin.

Economia județului Mehe
dinți, sursa directă a prospe
rității sale, a cunoscut, in cei 
douăzeci de ani care au trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
P.C.R., o dezvoltare fără pre
cedent. Avînd un profil mixt, 
industrial-agrar, ea se bazează 
pe resurse naturale bogate : 
cărbuni, azbest, bentonită, pia
tră de construcție, argile, 
lemn, minereuri cuprifere, 
serpentine magnezice, nisipuri 
zirconice și porfirofilitice, 
marmură, ape oligominerale, 
terenuri arabile alternate cu 
păduri de fag și de stejar 
(147 006 hectare, respectiv 30 
la sută din suprafața județu
lui), in sfirșit, căi fluviale in- 
sumînd 192 kilometri naviga
ție pe Dunăre.
, Urmarea acestei dărnicii na
turale a fost dispunerea judi
cioasă, pe teritoriul județului, 
a unor obiective industriale 
variate capabile să ducă la 
dezvoltarea armonioasă a 

FĂURITORII UNUI NOU DESTIN
Semnificativ ni se pare faptul că peste 50 la sută din 

populația județului o reprezintă tinerii, forța de afirmare în 
toate domeniile vieții sociale. Un municipiu, Drobeta-Turnu 
Severin, reședință a județului, și patru orașe (Baia de Aramă, 
Orșova, Strehaia și Vînju Mare) cumulează, ca populație ur
bană, 135 900 de locuitori. Muncitorii dețin, in structura popu
lației după ocupație, procentul de 55 la sută, urmați fiind 
de țărani, cu 33,5 la sută. Zestrpa rurală a județului este 
alcătuită din 59 de comune (două din ele, suburbane : Si
mian și Obirșia Cloșcani), cu 344 de sate, din care 15 apar
țin orașelor Baia de Aramă, Strehaia și Vinju Mare.

Reprezentincț mai bine de 1,5 la sută din populația țării, 
mehedințenii nu se disting, in primul rind, prin număr, ci prin 
calitatea lor umană, prin gradul ridicat de participare la 
viața social-economică a județului și, implicit, a țării, prin 
buna gospodărire și mai ales prin munca lor eroică, de zi 
cu zi, care a făcut ca numeroase așezări să nu mai poată 
fi recunoscute, la două decenii după Congresul al IX-lea al 
partidului, iar altele să apară cu statut schimbat sau să 
apară, pur și simplu, pe harta țării. Memorabile rămin, pen
tru locuitorii acestui înfloritor județ, pentru meleagurile lui 
în continuă schimbare revoluționară, vizitele repetate ale se
cretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
inițiatorul tuturor marilor prefaceri care i-au solicitat pe me- 
hedințeni la propria lor devenire.

acestei zone, ea de altfel a 
tuturor zonelor țării, fiind 
aceasta una din preocupările 
constante ale conducerii parti
dului și statului, un obiectiv 
politic primordial.

O zonă industrială In partea 
centrală a județului, cultura 
plantelor in sud, cultura și 
exploatarea forestieră in nord, 

Investiția de inteligență
iată configurația economiei 
mehedințene, căreia nu-i lip
sește, practic, nici una din ra
murile de bază ale economiei 
naționale, ca reprezentare.

Dacă, în ceea ce privește in
dustria, existau, incă de la 
sfirșitul secolului trecut, în 
orașul Turnu Severin, un mare 
șantier naval și ateliere C.F.R. 

destinate întreținerii mijloa
celor de transport care circu
lau pe fluviu și pe calea fe
rată, dacă la Orșova se înre
gistra, la începutul secolului, 
un atelier de reparat nave și o 
țesătorie de bumbac, impresia 
generală era una de fărimița- 
re, de stadiu manufacturier, 
caracteristică pentru județe 

ramînînd, multă vreme, agri
cultura. Totul, pină cind so
cialismul deschide perspectiva 
marilor investiții...

El, socialismul, a făcut să 
apară pe harta străvechii așe
zări 20 de întreprinderi ale 
industriei republicane, 10 sub
unități ale unor întreprinderi 
republicane cu sediu în alte

Lumina din ferestrele Casei tineretului
Vieții spirituale, învățămîntului și culturii 

li s-au creat, în epoca de lumină pe care o 
numim cu îndreptățită mîndrie EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU, condiții materiale 
fără precedent :
• Funcționează, la nivelul județului, 578 

unități școlare, cu un total de 1339 săli de 
clasă, 309 cabinete școlare, 182 laboratoare, 178 
ateliere.
• Rețeaua liceală a județului cuprinde 11 

unități cu profil economic-industrial, plus 
treapta I Ia nouă școli generale, 5 licee agro
industriale, plus treapta I la 24 de școli ge
nerale, un liceu economic, unul sanitar, trei 
de matematică-fizică, unul de științele natu
rii și unul de filologie-istorie.
• In actualul cincinal, s-au asigurat Încă 

760 locuri în grădinițe, 220 locuri în creșe, 432 
locuri in internate școlare.
• Județul Mehedinți dispune de șase case 

de cultură, 204 cămine culturale, 12 cluburi, 
128 cinematografe, 1 muzeu cu 4 secții și 2

filiale, 350 biblioteci publice (biblioteca jude
țeană numără peste 200 000 volume), 64 uni
versități cultural-științifice.

Un loc aparte în viața cultural-artistică a 
județului îl ocupă Casa de cultură, a științei 
și tehnicii pentru tineret din Drobeta-Turnu 
Severin, inaugurată în 1981. Modernă și func
țională, o veritabilă reușită arhitectonică, a- 
ceastă instituție ridicată cu ajutorul tinerilor 
și destinată lor, numără 49 de încăperi, din 
care 38 sînt rezervate activităților cu public. 
Sala dc spectacole are 520 de locuri. Cercu
rile artistice, de creație, tehnico-aplicative și 
de îndeletniciri practice se bucură de 11 în
căperi, cu 220 locuri. Există, desigur, spații 
de cazare (48 locuri), precum și agreabile a- 
menajări în aer liber : teatru de vară, ring 
de dans, terenuri sportive. Iși desfășoară, aici, 
activitatea, un ansamblu folcloric, grupuri co
regrafice, formații de muzică ușoară, grupuri 
vocale și instrumentale, folk, un cenaclu li
terar, unul de artă plastică, un cerc de artă 
fotografică, unul de cultură cinematografică.

județe, o întreprindere jude
țeană de construcții-montaj, 
două grupuri de șantiere de 
construcții-montaj, 3 între
prinderi de transporturi auto, 
7 cooperative meșteșugărești, 
59 cooperative de producție, 
achiziții și desfacerea mărfu
rilor, 8 întreprinderi agricole 
de stat, o stațiune de cerceta

re și producție pomicolă, 12 
consilii unice agroindustriale 
de stat și cooperatiste, 85 coo
perative agricole de producție 
etc.

Este suficient să arătăm că 
In primele trei cincinale de 
după Congresul al IX-lea al 
P.C.R. — moment de referință 
in istoria nouă, modernă, a 

patriei, cînd la cirma destinu
lui nostru național a fost ales 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
volumul investițiilor realizate 
în județul Mehedinți a atins 
21,0 miliarde lei, din care 18,8 
miliarde lei in sfera produc
ției materiale, industriei re- 
venindu-i 51,4 la sută.

Ca urmare a acestui consi
derabil efort financiar din 
partea statului, mehedințenii 
produc, adesea în proporții de 
referință pentru economia na
țională : cărbune, celuloză, 
hîrtie, energie electrică, nave, 
vagoane, derivate din lemn, 
textile și se mîndresc cu pro
duse alimentare care acoveră 
nevoile proprii, îndreptîn- 
du-se, in același timp, în can
tități apreciabile spre fondul 
de stat.

Cheia de aur stă acum în 
mina celor îndreptățiți să 
umble la tezaurul propriei lor 
hărnicii...

Portret în 48079 
de exemplare

Organizația județeană Me
hedinți a U.T.C. numără 
48 079 de membri. Fiecare 
dintre ei are un loc de 
muncă sau de învățătură, pe 
care-1 poate „sfinți" cu fap
tele sale cotidiene. Pe mulți 
dintre acești tineri, elevi, 
muncitori sau specialiști 
i-am cunoscut în numeroa
sele documentări reporteri
cești și am dobîndit impre
sia că așa stau lucrurile. în 
dialogul nostru, ne mărtu
riseau bucuria de a fi putut 
deschide un nou șantier (ju
dețean) de muncă patriotică, 
pus în slujba energeticii și 
cîteva din marile proiecte 
sugerate de magistrala cu- 
vîntare a secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la des
chiderea Forumului tinere
tului.

Cu numai citeva zile in 
urmă, am străbătut împre
ună optzeci de kilometri, de 
la Drobeta-Turnu Severin 
la Șvinița, o comună renu
mită prin hărnicia localnici
lor, pentru a perfecta cu în
treprinzătorul ei primar, 
Pavel Petrovici, o nouă co
laborare. Am înțeles, cu a- 
ceastă ocazie, din dialoguri
le purtate, că organizațiile 
U.T.C. de la sate nu sînt 
nici o clipă uitate, că îi res
pectă și stimulează iniția
tiva, că le acordă tot spri
jinul, îndeosebi acum, în 
pragul campaniei agricole 
de vară, în sfirșit (ceea ce 
vom putea detalia intr-un 
viitor reportaj de sine stă
tător) că nici un tînăr din 
cei 48 079, oricît de izolat ar 
părea geografic, nu rămine 
pe dinafara „evului aprins" 
pe care-1 trăim !

Pagină realizată de 
DRAGOMIR MAGDIN, 

LAURENȚIU OLAN, 
IOAN LAZĂR
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în strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tînăra generație 
a țării își exprimă, asemenea întregului nostru popor, 
voința de nestrămutat de a contribui la asigurarea păcii

pe planeta Pămint
ai 

un 
a- 
cu

actorul întreprinderii, 
irimat ferma hotărire

• La întreprinderea meca
nică de material rulant din 
Pașcani, sute de oameni 
muncii au luat parte la 
mare miting organizat, la 
ceasta citadelă industrială
vechi tradiții revoluționare și 
muncitorești, in sprijinul păcii 
și dezarmării. Valerica Vîrlan, 
președintele Consiliului orășe
nesc Pașcani al F.D.U.S., a 
subliniat însemnătatea și sem
nificația strălucitelor iniția
tive și propuneri de pace ala 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
adeziunea deplină a locuitori
lor orașului față de politica 
înțeleaptă și clarvăzătoare 
promovată de partidul și sta
tul nostru, pusă in slujba 
idealurilor păcii și fericirii 
oamenilor. în numele celor 
neste 4 000 de ceferiști din 

așcani, Alexandru Hîrbu, di- 
.........................."a ex- 

de a 
ăspunde prin noi și impor
tante fapte de muncă îndem- 
îurilor mobilizatoare cuprinse 
in ' cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la Plenara 
Consiliului național al 
F.D.U.S., de a acționa cu toa
te forțele pentru înfăptuire^ 
țelului nobil al oamenilor din 
intreaga lume — pacea și 
securitatea mondială. Cuvinte 
pline de recunoștință față de 
prodigioasa activitate a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, pa
triot și revoluționar Înflăcă
rat, luptător neobosit pentru 
edificarea unei lumi maj 
bune și mai drepte, au rostit, 
în continuare, Anton Hav- 
riș, președintele comitetului 
O.D.U.S., Constantin Aiordă- 
chioaiei, secretarul comitetu
lui U.T.C., Ion Petreanu, mun
citor la secția mecano-ener- 
getică. Elena Stanciuc, pre
ședinta comisiei de femei. Ei 
au pus in evidență hotărîrea 
colectivului întreprinderii de 
a-și spori eforturile pentru ig
norarea exemplară a tuturor 
sarcinilor de producție și s-au 
pronunțat pentru încetarea 
cursei înarmărilor, trecerea 
imediată la dezarmare, cu 
prioritate la dezarmarea nu
cleară, instaurarea unei păci 
trainice, singura in măsură să 
asigure o viață liberă și dem
nă pentru generațiile pre
zente și viitoare, pentru toate 
popoarele lumii.

fntr-o atmosferă de vibrant 
patriotism, participanții au a- 
dresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, în 
care se spune : Conștienți de 
necesitatea eliminării războiu
lui din viața omenirii pentru 
instaurarea unei păci trainice 
in lume, oamenii muncii de 
la această mare unitate indus
trială spun un Nu holărit ar
melor nucleare și se alătură 
tuturor popoarelor care se 
opun războiului, care luptă 
pentru pace și libertate. Strins 
uniți in jurul partidului, al 
dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, vom acționa și 
vom face totul pentru a apăra 
munca și viața, pentru a ne 
făuri un viitor liber și fericit.

• Oamenii muncii de la 
întreprinderea dc pompe „A- 
versa" și de la întreprinderea 
de mase plastice au participat 
la o vibrantă adunare consa
crată luptei pentru dezarmare, 
și pace.

Exprimindu-și deplinul a- 
cord față de politica internă 
și externă promovată de par
tidul și statul nostru, Eroul 
Muncii Socialiste, Marin T. 
Ioniță, a spus: „Asemenea în- 

v _____
PUTERNICĂ MOBILIZARE PENTRU

ÎNDEPLINIREA sarcinilor de plan
(Urmare din pag. I)

Viorel Potlog, secretar-adjunct 
cu probleme organizatorice al 
comitetului U.T.C. pe Întreprin
dere — cu prilejul căreia s-a 
simțit deja suflul nou din ac
tivitatea noastră, In centrul tu
turor preocupărilor membrilor 
activului U.T.C, trebuie să stea 
educarea prin muncă și pentru 
muncă a tinerilor, participarea 
acestora la îndeplinirea sarcini
lor de producție, Îmbunătățirea 
continua a calității produselor, 
precum și 
disciplinei 
în vederea 
tinerilor la 
economice, 
cinilor privind exportul, 
îngrijorat, în mod 
faptul că In anul

întărirea ordinii și 
la locul de muncă 
creșterii contribuției 
realizarea sarcinilor 
cu deosebire a sar- 

Ne-a 
deosebit, 

..__  ... trecut în
„contul**  membrilor organizației 
U.T.C. au fost trecute peste 
4 000 de ore/om absențe nemo
tivate, precum și multe și ne» 
justificate părăsiri (pentru o 
oră-două) ale locului de mun
că. Sub îndrumarea comitetu
lui de partid, noul comitet 
U.T.C. care a fost ales la con
ferința organizației noastre pe 
Întreprindere — acțiunea, în
cepuse, de fapt, mai înainte — 
am trecut la măsuri nu doar 
pe hîrtie, ci în fapt, care să 
conducă Ia eliminarea tuturor 
acestor neajunsuri. Am Început 
printr-o intensă muncă educa
tivă pentru eliminarea absen
țelor (n.n. — acest lucru s-a 
resimțit pozitiv încă din toam
na anului trecut, cînd procen
tul lor a scăzut simțitor, exis- 
tînd toate motivele să credem 
că In acest an ele vor fi reduse 
cel puțin la jumătate), pentru 
creșterea preocupărilor tineri
lor, cu aptitudini reale, in di
recția cercetării șl creației teh
nice, privind realizarea progra
mului de asimilare de noi pro-

20,00 Telejurnal ; jo,2O Orizont 
tehnico-ștlințilie. Epoca Ceaușescu.
• Știința tn Epoca Ceaușescu.
• Actualitatea științifică. • Do
cumentar : performantele micro
electronicii. 20,40 Tezaur folcloric 
(color) ; 20,55 Pentru dezarmare șl 
pace 1 Puternice manifestări ale 
voinței de pace a poporului ro
mân ; 21,05 Roman-folieton (co
lor). „J. S. Bach". Premieră pe 
tară. Coproducție • televizlunllor 
din R.D.G. șl R. F. Ungară. Epi
sodul I ; 21.50 Telejurnal ; 22,00
închiderea programului.

apreciere inițiativelor 
ale secretarului ge- 
partidului, tovarășul 
Ceaușescu, acțiuni 

de înalta răspundere 
po-

tregului nostru popor, oamenii 
muncii din întreprindere dau 
o înaltă 
de pace 
neral al 
Nicolae 
pătrunse 
pentru viața și viitorul 
poarelor. Eu, alături de tova
rășii mei de muncă, ne pro
nunțăm ferm împotriva cursei 
înarmărilor. Trebuie ca acum, 
pină nu este prea tîrziu, să 
spunem un Nu hotărît războ
iului, pentru ca zîmbetul ma
melor, soțiilor și copiilor noș
tri să nu fie umbrit de întu
necatul spectru al distrugerii 
atomice**.  La rîndul lor. Ilin- 
ca Teodor, Mihaela Peteu, 
Maria Herșcovici, Gheorghe 
Necșoiu au exprimat profun
da îngrijorare față de inten
sificarea cursei înarmărilor,

i a 
a-și

înarmărilor, 
subliniind hotărîrea lor și 
întregului colectiv de 
spori eforturile pentru reali
zarea sarcinilor ce le 
din obiectivele

revin 
construcției

i

noastre să se 
în liniște și
au adresat 

tovarășului 
in 

altele : 
de

pașnice stabilite de Congre
sul al Xin-lea al partidului.

„Ca fii ai acestei țări, ce
rem cu toată puterea să înce
teze cursa absurdă a’ înarmă
rilor, a spus în numele tine
rilor Ion Nicolae. Vrem să 
trăim și să muncim in liniște 
și deplină siguranță și che
măm la rațiune toate popoa
rele lumii pentru ca visurile 
și speranțele 
îndeplinească 
pace".

Participanții 
o telegramă 
NICOLAE CEAUȘESCU. 
care se spune, între 
Ne alăturăm milioanelor 
oameni din patria noastră și 
din întreaga lume care se ri
dică în mod hotărît împotri
va cursei înarmărilor, inten- 
sificindu-ne acțiunile dedi
cate înfăptuirii inițiativelor 
dumneavoastră de pace, care 
pun cu pregnanță in lumină 
înaltul umanism al politicii 
interne și externe promovate 
de partidul și statul nostru. 
Ne angajăm să facem totul 
pentru îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor ce 
istoricele hotărîri 
sului al XlII-Iea 
lui. contribuind 
înaintarea României 
liste pe noi trepte de civiliza
ție și progres.

• Pe platoul din incinta 
întreprinderii „Țesătura" din

ne revin din 
ale Congre- 
al partide- 

astfel la 
socia-

duse, ca o condiție hotărîtoare 
a realizării planului fizic și va
loric al întreprinderii, punerea 
în funcțiune a firului doi de la 
laminorul dc sirmă și a restu
lui de capacitate (pină la 500 000 
t/an) la laminorul de profile 
mijlocii, asigurarea și pregăti
rea corespunzătoare a forței de 
muncă, pregătirea și perfecțio
narea tehnologiilor de fabrica
ție, organizarea mai bună a 
producției, încadrarea în nor
mele planificate și reducerea 
consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibil și ener
gie.

S-ar putea crede că toate a- 
ceste cuvinte, rostite aproape 
„ca la carte", sint spuse de dra
gul de a epata pe cineva din 
afară, care nu cunoaște exact (și 
nici n-ar putea să cunoască in 
cîteva ore) ceea ce se întimplă 
la „Metalurgica" Focșani, trans
formările in bine petrecute (in 
numai cîteva luni) in activita
tea organizației U.T.C., ai cărei 
membri dețin ponderea în nu
mărul personalului muncitor de 
aici. Din discuțiile purtate, însă, 
cu inginerul Comeliu Condu- 
rache, secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, cu alți 
oameni cu responsabilități in 
buna desfășurare a activității 
acesteia, au reieșit fapte reve
latoare, care demonstrează cu 
putere de convingere că fermi
tatea și exigența, aplicate cu 
discernămînt, in oricare situa
ție, pot contribui hotărîtor Ia 
îndeplinirea scopurilor urmări
te. Astfel, numai in primele 
cinci luni din acest an, tine
rilor de aici li se datorează 
economisirea a peste 50 000 kWh 
energie electrică și reintrodu
cerea în circuitul economic a 
circa 200 tone metal, au prins 
contururi ferme angajamentele 
de a realiza o reducere a chel
tuielilor planificate la 1000 lei

putea citi :
România — 

pace pe Pă-
Nu răspicat

Iași, peste 1 000 de oameni ai 
muncii, in majoritate femei, 
au luat parte la un miting 
pentru pace și dezarmare. 
Participanții purtau portre
tele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, lozinci și pancarte 
pe care se 
„Ceaușescu 
Pace", „Vrem 
mint", „Un 
cursei înarmărilor și războiu
lui". în cuvîntul său, Ma
rian Moldovan, muncitor de 
aproape 40 de ani la între
prinderea ieșeană, și-a expri
mat dezaprobarea față de 
cursa absurdă a Înarmărilor, 
încrederea că forța rațiunii e 
mai puternică decît forța oar
bă a distrugerilor, încrederea 
că popoarele vor acționa ' 
unite pentru apărarea păcii, 
vieții pe pămint. Vasilicn 
Bălțatu, președinta comisiei 
de femei, a declarat : „Noi, 
femeile de Ia întreprinderea 
„Țesătura" din Iași, ne pro
nunțăm ferm pentru pace șl

dezarmare, în spiritul ideilor 
și inițiativelor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru a 
face cunoscut întregii lumi 
voința noastră fierbinte de a 
trăi în pace, de a ne crește și 
educa copiii la școala înalte
lor idealuri comuniste, de a 
ne bucura de minunatele con
diții create de partidul și sta
tui nostru". Ceilalți vorbitori, 
Dana Cernat, Constanța Ono- 
frei, Elena Bungeanu și Ma
rinei Hermeziu, și-au expri
mat deplina lor adeziune față 
de Apelul F.D.U.S., de propu
nerile și inițiativele tovară-* * 
șului Nicolae Ceaușescu, me
nite să conducă la o lume a 
păcii și destinderii, angajîn- 
du-se, în numele colegilor lor 
de muncă, să-și intensifice e- 
forturile in producție pentru 
a-și spori contribuția la în
făptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XIII- 
lea al partidului.

în încheierea 
fost adresată 
mă tovarășului 
CEAUȘESCU, in 
ne : Apelurile
tră la rațiune, pentru apăra
rea dreptului fundamental al 
oamenilor la pace, viață și li
bertate constituie o minpnatâ 
mărturie a profundei respon
sabilități față de cauza po
porului, de soarta întregii o- 
meniri. Vă asigurăm. că, 
strîns uniți in jurul partidu- 

adunării, a 
o telegra- 

NICOLAE 
care se spu- 
dumneavoas-

producție-marfă cu 47 lei și a 
cheltuielilor materiale cu 45 de 
lei, au fost cuprinși la cursu
rile de perfecționare a pregă
tirii profesionale — prin poli- 
tehnicile muncitorești organiza
te de către comitetul U.T.C.' — 
toți cei 654 de tineri din între
prindere (inclusiv inginerii sta
giari !), s-a trecut la rezolva
rea unor importante teme de 
cercetare științifică, cu aplica
bilitate imediată în procesul de 
producție. Mai mult decît atît. 
comitetul U.T.C., birourile or
ganizațiilor U.T.C. întreprind 
în permanență (săptămînal, lu
nar, trimestrial) analize pro
funde, bazate pe date concrete, 
ale realizărilor tinerilor din fie
care secție, atelier etc., analize 
care au scos in evidență faptul 
că acest stil dinamic de muncă 
în rindul tinerilor are o efi
ciență deosebită. O dovedesc și 
rezultatele obținute in acest an, 
cind, prin implicarea angajată 
a tinerilor, producția fizică la 
laminorul de sirmă a fost rea
lizată in proporție de 118,5 la 
sută, depășirea la oțel-beton 
fiind de peste 5 000 tone, obți
nerea — pentru prima oară in 
existența întreprinderii — a 
unor rezultate pozitive la chel
tuielile totale și materiale cal
culate la 1000 lei producție- 
marfă, economii de 540,5 MWh 
energie electrică și 1200 000 
m-c. gaz metan etc.

Exemplele unui astfel de stil 
de muncă pot continua. Ne 
oprim aici, nu inainte insă de 
a sublinia, încă o dată, faptul că 
atunci cind există o preocupare 
reală a tuturor factorilor de 
conducere, atunci cînd energiile 
tinerilor sint canalizate cum 
trebuie, rezultatele nu Intîrzie 
să apară. Exemplul celor de la 
„Metalurgica" Focșani ni se 
pare edificator. 

lui, al dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. ne vom mobiliza 
toate forțele pentru înfăptui
rea unui climat real de res
pect al independenței și su
veranității naționale, de apă
rare a cuceririlor culturii și 
civilizației universale, pentru 
pace, destindere și progres 
social. Ne angajăm să ne o- 
norăm sarcinile de producție 
în condiții de eficiență spo
rită, pentru a contribui astfel 
Ia înflorirea scumpei noastre 
patrii. România socialistă.

• Intr-o atmosferă de pu
ternică vibrație patriotică, sute 
de mii de oameni ai muncii 
din toate domeniile vieții e- 
conomico-sociale și cultural- 
științifice, din orașele și co
munele de pe întreg cuprinsul 
țării, au participat Ia mări a- 
dunări și mitinguri consacrate 
păcii și dezarmării. Aseme
nea manifestări au avut loc 
și la întreprinderile de con
strucții navale și prelucrări ia 

cald și de vagoane din Dro- 
beta-Turnu Severin, pe plat
forma energetică Turceni- 
Gorj, la întreprinderile de fi
bre poliamidice Roman, și dc 
piese turnate din aluminiu și 
pistoane auto — Slatina, Ex
ploatarea minieră Săsar, Cen
trala gazului metan Mediaș, 
întreprinderea mecanică de 
material rulant „16 Februa
rie" din Cluj-Napoca, de con
fecții Jibou, la Combinatul 
petrochimic Teleajen, între
prinderea de țevi Roman, dc 
tricotaje și perdele Pașcani, 
de rețele energetice Bala 
Mare, la Rafinăria Dărmă- 
nești, județul Bacău, Trustul 
antrepriza generală de con
strucții industriale din muni
cipiul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Fabrica de mobilă 
Mediaș.

Aceleiași probleme de 
portantă vitală pentru 
.zentul și viitorul omenirii i-au 
fost consacrate mitingurile or
ganizate la întreprinderile 
Integrata dc in din Jibou, și 
de conductori electrici emailați 
Zalău, la Consiliul popular al 
orașului Drăgănești — Olt,

din
im- 

pre-

Participant!! la adunări au trimis scrisori și mesaje conducă
torilor U.R.S.S. și S.U.A., precum și delegațiilor sovietică și ame
ricană la tratativele de la Geneva, in care se adresează che
marea de a se depune toate eforturile pentru ca negocierile să 
ducă la înțelegeri care să răspundă intereselor vitale ale tuturor 
popoarelor, Ia oprirea cursei înarmărilor, la asigurarea păcii și 
securității in lume.

PROMOVARE FERMA, NEABATUTA A 
SPIRITULUI DE ORDINE Șl DISCIPLINĂ
(Urmare din pag. I) 

facem ca toate consiliile, 
adunările generale să lucreze 
tot mai bine și lot mai bine, 
in așa fel incit realmente con
siliul întreprinderii, adunarea 
generală a oamenilor muncii 
dintr-o unitate să fie organul 
de planificare, de conducere 
economico-socială, de realiza
re a eficienței economice, de 
a face ca fiecare întreprindere 
să devină o puternică forță, 
o puter.nică unitate economi
co-socială care, integrată în 
sistemul general al unităților 
noastre, să reprezinte forța 
societății socialiste".

în societatea noastră oame
nii muncii sînt deopotrivă 
proprietari, producători și be
neficiari ai întregii avuții 
naționale. Ei sînt nemijlocit 
răspunzători de modul in care 
sint utilizate mijloacele ma
teriale și financiare ale uni
tăților economice, astfel îneît

Institutul de cercetare și pro-" 
iectare iași, Conservatorul de 
muzică „Gheorghe Dima" din 
Cluj-Napoca, spitalele jude
țean Hunedoara și Moinești, 
in unitățile sanitare clujene, 
precum și la cele desfășurate 
în comuna Pîrjol, județul Ba
cău, la cooperativa agricolă 
de producție Văleni, județul 
Olt, întreprinderea avicolă de 
stat Deva, Stațiunea pentru 
mecanizarea agriculturii și la 
întreprinderea pentru produ
cerea nutrețurilor combinate 
din Roman, in alte numeroase 
întreprinderi industriale. in
stitute dc cercetare și proiec
tare. de invățămint superior, 
in școli și instituții,’ in comu
ne. unități agricole de «tai și 
cooperatiste.

Participanții la adunări — 
muncitori, ingineri, tehni
cieni, cercetători științifici, 
cadre didactice, studenți și e- 
levi, oarnepi ai muncii din a- 
gricultură,' ostași, alte cate
gorii de cetățeni — și-au ma
nifestat atașamentul deplin la 
politica internă și externă a 
partidului și*  statului, hotărî» 
rea de a face totul pentru a- 
plicarea ei neabătută in prac
tică, de a contribui intr-o mă
sură sporită ia edificarea pă
cii și securității pe planeta 
noastră.

Cei care au luat cuvîntul 
la mitinguri și adunări au dat 
glas sentimentelor de aleasă 
stimă și prețuire pe care in
tregul popor le nutrește față 
de secretarul general al par
tidului, făuritorul României 
moderne, înaltei recunoștințe 
pentru modul strălucit in care 
conduce destinele națiunii, 
profundei satisfacții pentru 
mărețele realizări din ulti
mele două decenii de impe
tuoasă și multilaterală dez
voltare, perioadă numită cu 
indreptățită mmdrie patriotica 
„Epoca Ceaușescu". A fost 
exprimată, în același timp, 
inalta apreciere de care se 
bucură propunerile și demer
surile conducătorului partidu
lui și statului nostru in fa
voarea păcii și dezarmării, 
făuririi unei lumi 
și fără războaie.

Adeziunea totală a cetățeni
lor patriei la noua inițiativă 
de pace a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, reliefată pregnant 
în Apeiul Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, care 
a fost difuzat recent ca docu
ment oficial al Adunării Ge
nerale a O.N.U., și-a găsit și 
în cadrul acestor adunări o 
elocventă expresie, simbol al 
voinței de pace și colaborare 
a poporului român.

în telegramele transmise 
de participant! tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU se 
relevă hotărîrea oamenilor 
muncii de pe tot cuprinsul pa
triei. a întregii noastre na
țiuni de a-și intensifica efor
turile pentru înfăptuirea o- 
biectivelor Congresului al 
XIII-lea al partidului șl de a 
acționa cu fermitate pentru 
stăvilirea pericolelor de război, 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor și trecerea la dezarmare, 
in primul rind la dezarmare 
nucleară, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mat drepte 
pe planetă noastră 

fără arme

mecanismului 
financiar creat 
să se desfășoa- 
inalți parametri

acestea să devină efectiv un 
multiplicator al progresului 

. economic și social. în același 
timp este absolut necesar ca 
funcționarea 
economic și 
în ultimii ani 
re la cei mai
de eficiență. Secretarul gene
ral al partidului atrăgea aten
ția fn cadrul recentei Plenare 
comune a Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii și Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale asupra 
necesității întăririi spiritului 
de ordine și disciplină, al 
răspunderii pentru buna gos
podărire a mijloacelor mate
riale și financiare încredințate 
de popor întreprinderilor 
socialiste. Organele colective 
de conducere au datoria de a 
veghea permanent ca aceste 
mijloace sa fie folosite cir 
maximum de eficiență, pu- 
nîndu-se capăt fără lntîrziere 
acelor practici prin interme- 

în zilele de 20—22 iunie a 
avut loc la Sinaia sesiunea de 
comunicări și referate cu 
tema ..Participare. Dezvol
tare. Pace**',  organizată de 
Comitetul județean Prahova 
al U.T.C., Filiala Prahova a 
Centrului de Cercetări pen
tru Problemele Tineretului, 
A.T.S.R.N.U. secțiunea Pra
hova, Consiliul C.A.S.C. din 
Centrul universitar Ploiești 
și Catedra de științe sociale 
din Institutul de Petrol și 
Gaze Ploiești.

Desfășurindu-se intr-o peri
oadă in care întregul nostru 
popor omagiază cei 20 de ani 
de la Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
sesiunea a prilejuit un larg 
schimb de opinii privind rolul 
tinerei generații a României 
socialiste in viața economică, 
sociai-poiitică și culturală a 
țării, participarea sa la în
făptuirea hotăririlor partidu

Pe frontul campaniei agricole

energică mobilizare a tuturor forțelor satului

Flux continuu" de la seceriș la
însămînțarea celei de-a doua culturi

Desfășurindu-și activitatea 
sub semnul obținerii unor pro
ducții record, lucrătorii ogoa
relor mureșene se pregătesc de 
recoltarea cerealelor păioase. 
Nu peste mult timp va intra in 
actualitate una dintre cele mal 
Importante lucrări ale anului 
agricol: secerișul. Ce măsuri 
s-au întreprins în această di
recție, îl întrebăm pe inginerul 
Ștefan Tolcer, directorul Trus
tului S.M.A. „Nu exagerez 
spunînd că intreaga răspundere 
pentru producția cerealelor pă
ioase o poartă mecanizatorii. 
De munca lor, de calitatea lu
crărilor efectuate. depinde 
recolta. Acum, cind sintem în 
pragul secerișului, cînd s-au 
făcut și primele evaluări ale 
recoltei, îndrăznesc să apreciez 
pozitiv efortul mecanizatorilor 
din Trustul S.M.A. Mureș. 
Sintem pregătiți să adunăm 
recolta in timp record, să pre
venim astfel orice risipă".

Aflăm că pentru respectarea 
epocii optime la recoltat — 4 
zile la orz și orzoaică șl 9 zile 
la griu —, sint pregătite 1165 
combine. Concomitent cu sece
rișul, se va desfășura și semă
natul culturilor la care vor fi 
antrenate 3 200 tractoare pentru 
cultura mare, 1 500 agregate de

Acțiuni susținute în legumicultura
în grădinile de legume din 

jurul Brăilei acum, după cîteva 
zile ploioase, au fost concen
trate noi forțe, intrucît trebuie 
realizate concomitent mai multe 
lucrări, toate intr-un ritm sus
ținut. In primul rînd, la recol
tatul mazărei și al altor legume. 
Pe terenurile Asociației econo
mice intercooperatiste de le
gume „1 Mai", de exemplu, la 
fermele 5, 6, 7 și 8 recoltau ieri 
peste 400 țărani cooperatori din 
zona respectivă. Desigur, strin- 
gerea mazărei se efectuează 
eșalonat, vrem însă să eviden
țiem străduința oamenilor de 
aici care au ieșit în cîmp ime
diat după încetarea ploii și au 
acționat cu elan, așa incit sar
cinile 
fost

prevăzute în grafic au 
îndeplinite ritmic. în

Spații de depozitare multifuncționale,
dar și intîrzieri nepermise

paralel cu pregătirea sus-în . . _
ținută a campaniei secerișului, 
în unitățile agricole din bazi
nul Crișului momentul actual 
consemnează acțiuni intense in 
vederea preluării corespunză
toare a tuturor cantităților 
provenite din recolta 1985. 
Obiectivul principal urmărit 
II reprezintă păstrarea și con
servarea corespunzătoare a în
tregii producții. în bazele de 
recepție au fost luițte măsuri 
operative pentru pregătirea 
tuturor spațiilor în așa fel ca 
acțiunile de recepționare și 
preluare a cerealelor să se 
realizeze în cele mai bune con
diții. După cum preciza ingi- 

diul cărora în activitatea unor 
unități economice își fac Ioc 
risipa, cheltuielile inutile, 
fuga de răspundere, indisci
plina. Spiritul revoluționar 
autentic este incompatibil, cu 
lipsa de ordine și disciplina 
în activitatea de zi cu zi. A 
fi revoluținar, aici și acum, 
așa cum o cere tuturor celor 
investiți de către popor cu 
răspunderea și gestiunea în
tregii avuții naționale secreta
rul general al partidului, în
seamnă a da dovadă întot
deauna de grijă față de 
proprietatea socialistă, de re
zultatele muncii noastre, a 
acționa, fără preget, In toate 
împrejurările, cu conștiința 
Înaltei datorii față de inte
resele fundamentale ale popo
rului, față de cauza partidu
lui și destinul patriei noastre 
socialiste.

Tînăra generație, asemenea 
întregului popor, probează 
prin devotamentul său ne- 

lui nostru, la făurirea urtui 
climat trainic de pace, secu
ritate, cooperare, înțelegere 
internațională.

Totodată, temele sesiunii 
au reprezentat tocmai ideile 
principale ale Anului Inter
național al Tineretului, sco- 
țind astfel in relief contribu
ția tinerei generații la proce
sul dezvoltării, ’ la făurirea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

La lucrări. care s-au desfă
șurat în ședință plenară, pre
cum și în trei secțiuni : filo- 
sofie-sociologie, economie, is
torie și științe politice, au 
participat cercetători, cadre 
didactice, activiști ai organi
zațiilor de tineret, specialiști 
din diverse domenii.

Consacrată abordării și 
dezbaterii, dintr-o multitu
dine de perspective, a proble
maticii tinerei generații, se
siunea s-a constituit intr-un 

pregătire a terenului și 365 
grape cu discuri. în ce stare 
se află utilajele ? Primim răs
puns de la ing. Ion Dumitrescu, 
directorul S.M.A. Sărmaș. „Re
cent s-a încheiat acțiunea de 
suprarecepție a tuturor utilaje
lor din secțiile ce deservesc 
unitățile agricole din zona 
noastră. Toate utilajele ce vor 
fi antrenate în campania sece
rișului sint în stare bună de 
funcționare, pregătite pentru a 
evita orice pierderi. Mecaniza
torii cunosc drumurile de 
acces spre lanuri, taberele de 
muncă, pentru fiecare punct 
de lucru sînt asigurate ateliere 
mobile care vor rezolva opera
tiv eventualele situații ce ar 
putea apărea pe flux. Sintem 
pregătiți pentru ca alimentarea 
cu carburanți să se facă în 
cimp. De asemenea, mecaniza
torii, prin grija unităților 
cooperatiste, vor primi hrană 
caldă în cîmp. Continuăm în 
aceste zile completarea setului 
de piese de schimb și depunerea 
la magazia centrală a tuturor 
pieselor recondiționabile exis
tente In secții".

Din discuțiile avute la Balda, 
Săulia, Sinpetru, Dîmbu, aflăm 
că sint nominalizate echipele 
de mecanizatori ce vor lucra 

aceeași măsură merită să fie 
evidențiați și mecanizatorii din 
cele 3 formații care acționează 
aici și care au reușit să pre
gătească terenul pină ieri pe 121 
ha, adică întreaga suprafață de 
pe care s-a recoltat, mazărea, 
din cele 575 ha existente, pen
tru culturi succesive.

în cimp, efectuarea acestor 
două lucruri de mare impor
tanță este coordonată de șefi 
de fermă, de specialiști și cadre 
de 
Elena
C.U.A.S.C.
„Acționăm 
dumneaei, 
folosim din 
oferite de aceste ploi recente : 
pe suprafețele eliberate după 
mazăre insămințăm fasole și 

conducere intre care și 
Giurgiu, președinta 

„1 Mai" Brăila, 
astfel, ne spunea 
intrucît vrem să 
plin condițiile bune

nerul Ioan Motroc, directorul 
I.C.A.P.P.A.B., este asigurat 
spațiul corespunzător pentru 
cantitatea de cereale prevăzută 
a fi recoltată in această pe
rioadă, cu excepția unor canti
tăți de- produse ce vor fi ex
pediate spre alte Întreprinderi 
din țară. O primă măsură sta
bilită este aceea de a asigura 
operativitate maximă la luarea 
probelor, recepționarea și des
cărcarea tuturor mijloacelor de 
transport. Dealtfel, la cele 10 
puncte de recepționare au fost 
create condiții astfel îneît zilnic 
să fie preluate circă 26 000 tone 
grine. în plus, la nivelul ba
zelor unde afluirea mijloacelor

țărmurit față de patrie și 
partid, prin faptele sale 
exemplare de muncă și crea
ție, că este demnă de încre
derea pe care partidul, se
cretarul său general i-o acor
dă. Cuvintele conducătorului 
partidului și statului nostru 
vibrează puternic in conștiința 
și inima sa : „A fi comunist 
înseamnă — așa cum am 
menționat de mai mulic ori — 
a fi un revoluționar permanent, 
• fi receptiv întotdeauna Ia 
nou, a lupta întotdeauna 
pentru nou, împotriva vechiu
lui și promovarea noului, 
a servi intodeauna cauza 
partidului, a poporului, a 
bunăstării generale a națiunii, 
a făuririi socialismului' și 
comunismului in România !**

Cuvinte ce exprimă un crez 
suprem și pe care tineretul^ 
nostru le înscrie în ordinea 
firească a gindurilor și fap
telor sale dăruite mereu, ire
vocabil, patriei și poporului.

moment important — printr-o 
suită largă de astfel de ma
nifestări — ce a evidențiat 
incă o dată concepția origi
nală, creatoare, profund știin
țifică a partidului nostru, cu 
privire la tineret, concepție 
la elaborarea și aplicarea că
reia o contribuție determi
nantă are tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român.

Din dezbateri au reieșit 
importanța participării directe 
a tineretului la înfăptuirea 
marilor obiective ale dezvol
tării naționale, precum și ac
tualitatea propunerilor ro
mânești privind instaurarea 
păcii in lume, importanța 
Anului Internațional al Tine
retului pentru consolidarea 
eforturilor de soluționare a 
problemelor lumii contempo
rane, pentru promovarea idea
lurilor nobile cuprinse in de
viza: „Participare, Dezvoltare, 
Pace**.

în schimburi de noapte la pre
gătirea terenului pentru însă- 
mințarea culturilor duble, echi
pele de tineri care vor lucra 
la secerișul pilcurilor căzute 
sau pe parcelele greu mecani- 
zabile. Cum sînt pregătiți cei 
care trebuie să preia și să păs
treze recolta ? Facem un popas 
la baza de recepție Sărmășel. 
Ioan Moldovan, șeful acesteia, 
ne invită prin depozite. Ceea 
ce vedem e ordine și curățenie. 
„Am încheiat acțiunea de cu
rățire și dezinsecț.ie a depozite
lor, a spațiilor de uscare. Am 
reparat utilajele de incărcare- 
descărcare, stațiile de uscare, 
de aerare activă. Vom lucra 
în 3 schimburi, timp în care 
vom putea prelua zilnic în 
jur de 500 tone și usca peste 
200 tone. Cu alte cuvinte, aș
teptăm primele cantități de orz 
care, după cite cunosc, ne vor 
veni de la C.A.P. Răzoare".

în stadiu final șe află lucră
rile de pregătire pentru sece
riș la S.M.A. Rîciu, Band, 
Ungheni, la bazele de recepție. 
Eficiența măsurilor luate, se va 
dovedi In curînd, Cînd campania 
de seceriș nu va mai fi o 
perspectivă, ci o realitate.

MIRCEA BORDA

plantăm tomate, fără a mai 
întrebuința apa adusă prin ca
nalele de irigații, deci mai 
ieftin. De aceea ne grăbim și 
luăm măsuri ca fluxul continuu 
In aceste ferme să funcționeze 
fără întreruperi, dt mai rodnic. 
La fel se lucrează și la I.A.S. 
Dunărea și stațiunea de cerce
tări și producție legumicolă din 
cadrul consiliului nostru agro
industrial".

Printr-o bună organizare a 
muncii, în aceste unități s-a 
Încheiat palisatul tomatelor in 
cîmp, iar In sere se recoltează 
tomate, morcovi, varză, conopi
dă etc. La efectuarea acestor 
lucrări participă și numeroși 
elevi brăilent

ION CHIRIC

de transport este mai mare 
au fost create și date în folo
sință platforme multifuncțio
nale. La baza de recepție din 
Salonta, de exemplu, au fost 
construite asemenea două plat
forme, astfel incit imediat după 
recepționare se asigură descăr
carea produselor, iar noaptea 
înmagazinarea și condiționarea 
acestora. Asemenea platforme 
s-au realizat și la Aleșd și 
Rogoz. O situație însă cu totul 
nemulțumitoare o reprezintă 
activitatea Trustului de antre
priză generală și construții lo
cale care lucrează Ia finalizarea 
activității în cadrul platformei 
de la Rogoz. Lucrările sint 
mult întîrziate Și nu există ga
ranția ca cel mai tîrziu la 1 
iulie aceasta să fie dată in fo
losință. De aceea facem un apel 
acestei întreprinderi pentru a 
reconsidera activitatea desfășu
rată.

Personalul bazelor de recep
ție va fi antrenat la maximum 
in acțiunea de preluare a 
cerealelor, activitatea urmînd 
să fie organizată in două și 
trei schimburi. Cum e firesc, In 
momentul de față, majoritatea 
spațiilor de depozitare și de 
recepție sint pregătite in ve
derea realizării cu maximă 
operativitate a acțiunilor de 
preluare șl depozitare a re
coltei din acest an.

IOAN GAVRA



Ample manifestări sportive sub deviza Anului Internațional
al Tineretului și însemnele Daeiadei

UN SPLENDID SUCCES 
AL HANDBALULUI ROMÂNESC

Pe Stadionul „23 August" din Capitală, ieri a sosit FOTBAL : Ir» finala „Cupei României*,  
Steaua - Universitatea Craiova 2-1 (1-0)

Pentru a 5-a oară consecutiv

Ștafeta sportivă, desfășurată sub deviza 
PARTICIPARE, DEZVOLTARE, PACE”

Pe stadionul „23 August*'  din 
Capitală a avut loc, duminică, 
sosirea ștafetei sportive, desfă
șurată sub deviza Anului In
ternațional al Tineretului — 
„PARTICIPARE, DEZVOLTA
RE, PACE", care a marcat, tot
odată, deschiderea „Săptămînii 
mondiale a condiției fizice și 
sportului".

Amplă manifestare de masă, 
ștafeta a străbătut, timp de zece 
zile, mii de localități de pe în
treg cuprinsul patriei. Ea s-a 
înscris în seria acțiunilor pen
tru pace ce au loc în orașele 
și satele României socialiste, 
expresie a adeziunii depline a 
poporului român la noua iniția
tivă de pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la Chemarea 
și Apelul Consiliului Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste adresate par
tidelor șl organizațiilor demo
cratice, guvernelor, tuturor po
poarelor din țările europene, 
din Statele Unite ale Americii 
și Canada.

în. reședințe de județ, în toa
te așezările urbane și rurale 
străbătute, ștafeta s-a constituit 
intr-o vibrantă chemare a tine
retului din România la lupta

pentru pace, participant!! dind 
glas, alături de întregul nostru 
popor, voinței unanime de pace 
și colaborare ce animă tlnăra 
noastră generație, hotărîrii fer
me de a milita fără preget 
pentru apărarea celui mai de 
preț drept al umanității — drep
tul la viață, la o existență li
beră, independentă.

într-o atmosferă de fierbinte 
patriotism, reprezentanții spor
tivilor din Republica Socialistă 
România au adoptat textul unei 
telegrame adresate tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, in 
care se spune :

Noi, reprezentanți ai tinerei 
generații, exprimind întreaga 
adeziune la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, acționăm cu inaltă răs
pundere revoluționară pentru 
înfăptuirea neabătută a hot&rî- 
rilor Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român.

Pentru noi, sportivii, care ne 
desfășurăm activitatea in fa
brici, pe ogoare, în laboratoare, 
in unități de învățămint. nu 
există o cauză mai nobilă decit

aceea de a sluji cu toată fiin
ța poporul, patria, de a ne ri
dica. prin muncă și pregătire, 
la înălțimea încrederii pe care 
partidul și poporul o acordă 
tineret generații.

Purtăm permanent în inimile 
noastre îndemnul dumneavoas
tră. adresat de la înalta tribu
nă a Forumului tineretului de 
a face totul pentru a folosi mi
nunatele condiții de viață, mun
că și învățătură pe care ni le 
asigură societatea noastră, pen
tru a fi prezenți întotdeauna 
acolo unde poporul, patria 
ne-o cer.

Ne angajăm, mult tiubite ți 
stimate tovarășe 1 
Ceaușescu, să obținem 
cerile sportive interne 
naționale performanțe 
înalte, demonstrind și 
ceasta că merităm dragostea și 
grija cu care sintem înconju
rați pentru a crește și a ne ma
nifesta plenar in societatea 
noastră socialistă, in această 
minunată epocă pe care o trăim 
și pe care cu 
și nețărmurită 
gul popor o 
Ceaușescu".

Nicolae 
in intre- 
și inter
ci t mai 
prin a-

profund respect 
dragoste intre- 
numește .Epoca

Finalele pe țară la Pentatlonul atletic școlar
și Concursul de ștafete al elevilor

întreceri entuziaste, cîștigători merituoși,
talente pentru atletismul de performanță
Pe Stadionul Tineretului din 

Capitală, gazdă a numeroase 
manifestări sportive de masă, 
S-au desfășurat, simbătă și du
minică, întrecerile finale pe țară 
ale Pentatlonului atletic școlar 
(ediția a 17-a) și Concursului de 
ștafete ai elevilor (ediția a 
9-a), competiții de amploare 
dotate cu „Cupa U.T.C.". în
scrise sub însemnele „Dacia- 
dei" și programate in cadrul 
„zknului Internațional al Tine
retului" (A.I.T.). Peste 400 de 
tineri, fete și băieți, ciștigătorii 
etapei . anterioare, pe județ, 
s-au prezentat la startul unor 
dificile probe . atletice pentru 
a-și încerca forțele și șansele 
in lupta cu cei mai buni atleți 
școlari din țară, pentru cuce
rirea trofeului „Cupa U.T.C." și 
a titlurilor de campioni ai 
„Daeiadei", ediția ’85. Prinzind 
un timp admirabil de concurs, 
beneficiind de o organizare ire
proșabilă (asigurată de secția 
de specialitate a C.C. al U.T.C., 
cu sprijinul factorilor cu atri
buții din Capitală — și aici 
menționăm colaborarea cu 
M.E.I., C.N.E.F.S., Federația de 
atletism și nu in ultimul rind 
contribuția corpului de profe
sori de educație fizică) concu- 
renții au dat întreaga măsură 
a talentului, a capacităților fi
zice și măiestriei lor sportive, 
cete două zile de entuziaste și 
pasionante întreceri, cu multe 
rezultate de execepție, consti- . 
tuindu*se  într-o reușită depli-, 
nă. Urmărindu-i în concurs, cu- ■ 
legînd impresii de ta specialiști, 
am ințeles măi bine rostul unor 
asemenea manifestări sportive 
de masă, de mare anvergură, 
care oferă prilejul descoperirii 
unor talente autentice pentru 
atletismul de 
semnificativ 
același timp 
ani in urmă, 
te de acești 
din școli generale, se ciștigau 
titluri naționale. Performanțele 
și clasamentele finale atestă, cu 
prisosință, valabilitatea afirma
ției. Merite deosebite revin pro- 
fesorilor-antrenori care i-au 
pregătit și ambiționat să lupte 
pină la ultima picătură de 
energie pentru a se situa cit 
mai sus în ierarhiile pe probe. 
Au fost dispute extrem de 
dirze, dueluri pasionante, care 
au etalat frumoase calități fizi
ce și morale, elemente de reală 
perspectivă.

Bunăoară am urmărit cu 
mare interes disputa aprinsă, 
plină de suspans dintre perfor
merii unor probe la pentatlon. 
Doljanca Jana JBanga a condus 
detașat după primele trei pro
be, desfășurate simbătă, grație 
unei sărituri bune — 1.60 m — 
la inălțime, ca apoi, duminică, 
duelul Să fie foarte spectaculos, 
evoluind în serii și grupe dife
rite cu principala ei rivală,
bucureșteanca Elena Cazan
aceasta din urmă detașîndu-se 
în ciștigătoare, cu 5.54 la lun
gime și 60,9 la 400 m, față de 
5.M și, respectiv, 60.50. Dar iată 
clasamentul final : locul 1. Ele
na Cazan (Lie. ind. 32 Bucu
rești) — 3 809 
100 m ; 6,90
greutății, 1,55 
la lungime ; 
Jana Banga

performantă. Este 
și concludent in 
să arătăm că. cu 
cu cifrele realiza- 
elevi, unii chiar

puncte (12,7 la 
m la aruncarea 
la înălțime ; 5,54 
60,9 la 400) ; 2.
(Lie. ind. nr. 4 

Craiova). 3 597 (13,8 — 9,85 — 
1,60 — 5,09 — 65,3) ; 3. Camelia 
Gherghescu (Mehedinți) — 
3 093 ; 4. Claudia Tamaș (Cluj) 
— 3 067 ; 5. Joița Gânboan
(Constanța) — 3 066 ; 6. Valen
tina Chivu (Caraș-Severin) — 
3 033.

Și la băieți, concursul Cu cinci 
probe atletice a fost foarte ani-

Wflli

mat. După primele trei probe, 
pe primele trei locuri erau bu- 
zoianul G. ____, _
doreanul S. Feher și gălățeanul 
A. Hodină. Ca, in clasamentul 
final, situația să se prezinte 
astfel : locul 1 : Sorin Rus (Pra
hova -r Liceul militar „D. 
Cantemir", Breaza) cu 3 Olu 
puncte (11.6 la 100 m ; 7,90 m 
la greutate, 1,88 m la înălțime, 
6,45 la lungime, 2:0,97 la 800 
m) ; 2. Sandu Feher (Hunedoa
ra — Liceul mecanic 1) — 2 957 
puncte (11,8 — 9,15 — 1,70 — 
6,65 — 2:0,90) ; 3. Adrian Ho
dină (Liceul ind. 11 Galați) — 
2 905 puncte (11,4 — 8,17 — 1,80 
— 6,25 — 2:13,7) ; 4. Vasilică 
Băescu (Alba) — 2 903 ; 5. Ga
briel Iordăchescu (Buzău) 
2 820 ; 6. Adrian Andreescu (Su
ceava) — 2 745. ,

Concursul feminin de ștafete 
(400 + 300 + 200+100 m), deosebit 
de disputat, a adus, in prim 
plan echipa foarte omogenă și 
cu reale talente atletice de la 
Școala gen. 30 Brăila, care a 
avut in componența sa pe Vio
leta Vlad — ciștigătoare a 
crosului tineretului în 1984 la 
categoria 15—16 ani — pe Va- 
netina Giulia Stanciu, o tinără 
de perspectivă, sufletul echipei, 
animatoare» principală a cursei, 
pe Florentina Petrișanu și Cici 
Zveifel. După ce în prelimina
riile de sîmbătă a reușit cel mai 
bun rezultat și a reconfirmat 
valoarea și potențialul și în 
finala de duminică, ciștigind 
confortabil cu 2:13,6. Pe locul 
2 — Dolj, cu 2:14,2 (lie. ind. 4 
Craiova : Marinela Docea, Lu-

Iordăchescu, hune-
minița Trandafir, Marinela 
Opran, Gheoțghița Butu) ; 3. 
Vrancea, cu 2:20,8 (lie. ind. 5 
Focșani : Liliana Palade, Eu
genia Gheorghiță, Paula Baicu, 
Anișoara Țiu) ; 4. Timiș (lie. 
ind. „Electromotor" Timișoara);
5. Bihor (șc. gen. 20 Oradea) ;
6. Maramureș (lie. ind. Baia 
Mare — descalificată). în șta
feta băieților (800 + 400+200 100 
m), deși favorită era Suceava, 
n-a reușit să se impună in fața 
echipei Bucureștiului, care a 
avut in Stelică Neață, Cristian 
Miclea, Constantin Gogan șl Că
tălin Sîrbu — elevi ai lie. ind. 
10, un cuartet omogen, imba
tabil, care a realizat un timp 
excelent : 3:18,6. Pe locul 2 — 
Brăila (din nou Brăila !) un 
sincer Bravo !) cu 3:21,6 (Ga
briel Horneț, Marian Dobre. 
Dorin Banaga. Iulian Drăghici
— Ilc. ind. 3 Brăila) ; 3. Buzău
— 3:21,9 (Val. Voicu, Marius
Stan, Gabriel Mindrean. Ion 
Boboc — lie. ind. 4 Buzău) ; 4. 
Iași (lie. „D. Cantemir"): 5.
Alba (lie. militar Alba Iulia); 
6. Suceava — descalificată (Ilc. 
„P. Rareș").

Câștigătorilor M s-au oferit 
cupe, diplome, medalii, tricouri 
de campioni, precum și frumoa
se premii în materiale și echi
pament sportiv.

Trofeul competițiilor „Cupa 
U.T.C." a fost cucerit de ju
dețul Brăila la ștafete, iar la 
pentatlon — municipiul Bucu
rești.

VASILE CABULEA 
Foto: V. TANASOF

Șl CAMPIONATUL Șl „CUPA"
- 0 MARE PERFORMANȚĂ !

Așadar, anul acesta turul de onoare al marelui stadion „23 
August", in aplauzele și aclamațiile a peste 60 000 spectatori. 
I-au făcut steliștii, purtînd un trofeu-simbol pe care l-au cîștigat 
pentru a 14-a oară : „Cupa României". Un succes pe deplin me
ritat ’ Dacă adăugăm această victorie, cucerită sub însemnele 
„Daeiadei", la cucerirea titlului de campioană a țării în ’85 con
statăm cu ușurință că steliștii au realizat anul acesta — un 
an bun, fructuos pentru ei — eventul, ceea ce reprezintă o 
mare performanță și destul de rară, in lumea fotbalului, ’care, 
indiferent unde se petrece, ea aduce echipei ce a realizat du
blul succes elogii, aprecieri deosebite. Le merită și Steaua, cu 
prisosință. Iată, ii felicităm pe fotbaliștii din Ghencea, pe an
trenorii și conducătorii lor, cu căldură și prețuire, pentru a doua 
oară intr-un timp foarte scurt ! Este frumos !

Finala ediției din acest an a „Cupei României", in care echipa 
campioană Steaua a intilnit Universitatea Craiova, nu s-a ridi
cat, din păcate, dacă vrem să fim obiectivi, la nivelul aștep
tărilor, al recomandărilor pe care ni le-au făcut „cărțile de vi
zită" ale celor două combatante și. bineînțeles, ultimele lor re
zultate. Meciul a avut uneori momente mai cenușii, încleștările 
de forțe n-au fost numai in planul tehnic și tactic, ci și al duri
tăților : s-au dictat două eliminări, Irimescu (min. 66) și Tilihoi 
(în ultimul minut de joc) și s»au acordat trei cartonașe galbene : 
Stoica, Irimescu, Pițurcă. Nu este, oare, prea mult pentru o 
finală de „Cupă" ? Arbitrul Dan Petrescu — parcă 
speriat de misiune — a oprit jocul, pentru faulturi ue 
32 de ori. Mai socotiți mingile în aut și veți constata că, de 
fapt, poate jumătate, dacă nu și mai puțin din timpul afectat 
meciului, balonul a... stat! Ușor’de bănuit că și spectacolul 
fotbalistic a avut de suferit. Oricum, finala care se anunțase, 
atractivă, spectaculoasă, cu suspansuri — a deziluzionat.

Să încercăm și unele explicații. Replica craiovenilor, in ab
sența a două piese de bază — Ungureanu, in apărare, și Că- 
mătaru — in atac, ambii accidentați — a fost ștearsă, lipsită 
de consistență. înlocuitorii celor doi — Matei și, respectiv. Bîcu
— nu au corespuns întru totul sarcinilor pe care le impune un 
mecanism foarte omogen și rodat : mijlocul, cu un Irimescu, 
prea nervos, și un Cîrțu, in atac, la fel de iritat de nereușitele 
mai tinerilor lor coechipieri, au fost tot atîtea puncte nevral
gice pentru craioveni. Mptivații pentru mai multă luciditate și 
ambiție, dar înțelese în sensul fotbalului de clasă, ar fi existat 
fie și dacă punem în calcul numai orgoliul, experiența, firma, 
îți vine greu să crezi că echipa din Bănie, a tras primul șut... 
spre (nu pe) poartă în min. 41 și că totalul, pe întreaga durată 
a meciului, se ridică la cifra trei (! ?), unul fiind golul lui Cîrțu, 
gol splendid, de altfel, marcat în min. 69, în urma unei fru
moase combinații cu Bicu, cind craiovenii evoluau în „zece".

Superioritatea steliștilor, in această partidă — ilustrată prin 
combinații reușite, purtate in viteză, de Lăcătuș. Pițurcă. Ma- 
jaru, Balint, prin clarviziunea lui Stoica, un creator inteligent 
la •mijlocul terenului, o mai demonstrează și numărul mai mare 
de șuturi la poartă — nouă — și de ocazii avute : după ce Lă
cătuș a deschis scorul (min. 10) dintr-o minge revenita din 
bară — trimisă de Pițurcă — mai insistenți în atac, steliștii 
mai beneficiază de două ocazii mari prin Boloni și Majaru, dar 
de fiecare dată, portarul naționalei, Silviu Lung, intervine cu 
succes. După egalare, însă, steliștii string rindurile și declan
șează ofensiva: in min. 73 o centrare a lui Iovan il găsește 
singur — bine plasat — pe Pițurcă in careul advers și cu o 
frumoasă lovitură de cap „il bate" .pe Lung, înscriind golul 
victoriei. Pe urmă nu se mai intimplă pimic interesant. Ste
liștii, siguri de victorie, pasează ca să treacă timpul... Așa s-a 
mai scris încă un episod — nu din cele mai reușite și de 
neuitat — al celei mai ample și populare competiții fotbalistice 
românești.

JUVENTIȘTII PROMIT
In finala Campionatului republican de juniori 
F.C.M, Brașov - Olimpia Satu Mare 1-0 (1—0)

finala Campionatului național de juniori, s-au intilnit 
M. Brașov și Olimpia Satu Mare, ambele în premie

ră națională, in această fază a competiției. Meciul a plăcut, 
a avut multe faze frumoase de poartă, bravoșenii fiind mai in
sistent și mai periculoși in prima repriză cînd au și înscris 
golul victoriei prin Ad. Vasile (min. 14). iar sătmărenii au avut 
inițiativa în partea a doua a intîlnirii, cînd și-au creat vreo 
două ocazii bune de a înscrie, dar le-au irosit — min. 72 au 
avut o „bară" — datorită pripelii, nesincronizării din fața porții 
adverse. La ambele echipe, să recunoaștem, am constatat vir
tuți tehnice, jucătorii avind și alură de buni atleți, semne că 
juventiștii de azi promit certitudini pentru viitor. O mențiune : 
ambele echipe au juniori care vor putea juca și la anul în 
această competiție. Ceea ce nu-i deloc rău. S-au remarcat, in 
mod deosebit, Ad. Vasile, M. Dragomir, Z. Cadar și H. Calbv- 
reanu de la F.C.M. Brașov și B. Szekely, D. Ardelean și Ion 
Palcsa de la Olimpia Satu Mare, Laude antrenorilor pentru 
ceea ce ne-au arătat elevii lor ! ’

Echipa campioană, F.C.M. Brașov, după ce se mindrește că 
participind prima oară la întrecere, cucerește titlul, ea a reali
zat și o performanță puțin Obișnuită — incepind din serii și 
pină în finală n-a primit gol ! Felicitări tinerilor brașoveni și 
celor care de cinci ani se străduiesc să construiască această 
echipă frumoasă si valoroasă.

V. CABULEA

campioni mondiali universitari
Campionatul mondial universitar masculin 

de handbal s-a încheiat la Frankfurt pe Main 
cu victoria selecționatei ROMÂNIEI, care a 
cucerit medaliile de aur inscriindu-șl pentru 
a 5-a oară consecutiv numele în palmaresul 
acestei tradiționale întreceri sportive.

După ce a întrecut in semifinale cu 29—25 
formația Iugoslaviei, echipa României a întil- 
nit in finală valoroasa reprezentativă a 
U.R.S.S. Prestînd un joc excelent, cu combi
nații rapide, dovedind o mare putere de luptă 
și abilitate tehnică, handbaliștii români au 
repurtat o victorie clară, cu scorul de 23—20 
(14-7).

De-a lungul acestui dificil turneu din echipa 
română s-au evidențiat in mod special Măricel 
Volnea, Marian Dumitru, Dumitru Berbece, 
Ion Mocanu și Olimpiu Flangea.

în partida pentru atribuirea medaliei de 
bronz, echipa R. F. Germania a întrecut cu 
24—23 (după prelungiri) formația Iugoslaviei.

Iată clasamentul final: 1. ROMÂNIA — 
campioană mondială universitară ; 2. U.R.S.S. ; 
3. R. F. Germania ; 4. Iugoslavia ; 5. Polonia ; 
6. Coreea de Sud ; 7. Algeria ; 8. S.U.A. ; 9. 
Bulgaria ; 10. Franța.

Rezultatele
diviziei B
la fotbal

Rezultate înregistrate în ■pe
nultima. etapă a campionatului 
diviziei B la fotbal : SERIA I s 
A.S. Mizll — F.C. Constanța 4—8 ; 
Metalul Plopenl — c.F.R. Pașcani 
2—0 : Dunărea C.S.U. Galați — 
Chimia Fălticeni 1—0 ; C.S.M. Su- - 
ceava — F.E.P.A. ’74 Btrlad 3—0 ; 
Petrolul Ploiești — Unirea Dinamo 
Focșani 3—1; Metalul Mangalia — 
Oțelul Galați 3—2 ; Partizanul Ba
cău — Prahova Ploiești 0—3 ; Pro
gresul Brăila — Olimpia Rm. Să
rat 1—0 ; în clasament conduce 
Petrolul Ploiești — M puncte, 
urmată de Dunărea C.S.U. Galați
— 48 puncte ; SERIA A II-A 1 
Șoimii I.P.A. Sibiu — Autobuzul 
București 0—1 ; Automatica Bucu
rești — Gaz Metan Mediaș 3—0 ; 
Minerul Motru — Dinamo Victoria 
București 4—3 ; Progresul Vulcan 
București — C.S.M. Drobeta Tr. 
Severin 6—1 ; Aluminiu Slatina — 
Tractorul Brașov 3—0 ; Metalul 
București — C.S. Tîrgoviște 3—0 ; 
I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe — Chimi
ca Timăvenl 3—2 ; Carpați Mlrșa
— Mecanică finâ Steaua București 
2—1 ; Flacăra Automecanlca Mo
ran' — Unirea Alexandria 1—0 ; 
lideră a clasamentului se menține 
Dinamo Victoria București — 47 
puncte, urmată de Șoimii I.P.A. 
Sibiu — 38 puncte : SERIA A 
III-A : Gloria Bistrița — Sticla 
Arieșul Turda 3—0 ; Aurul Brad — 
Metalurgistul Cugir 3—0 ; C.F.R. 
Timișoara — Avîntul Reghin 2—0 ; 
Industria sîrmei Cîmpla Turzii — 
Strungul Arad 2—0 ; F.C.M.U.T. 
Arad — Minerul Cavnlc 3—0 : Ar
mătura Zalău — Unlv. Clul-Napo- 
ca 3—2; Mureșul Explorări Deva — 
Unirea Alba lulîa 4—1 ; C.S.M. 
Reșița — Olimpia Satu Mare l—0ț 
în clasament conduce Universita
tea Cluj-Napoca
urmată 
puncte.

48 puncte,
de Gloria Bistrița — M

AMSTERDAM s-a efee• LA 
luat tragerea la sorți a grupe
lor campionatului european de 
volei, care se va desfășura intre 
29 septembrie și 6 octombrie in 
Olanda.

tn competiția masculină, se
lecționata României va evolua 
in Grupa B alături de formațiile 
Poloniei. Cehoslovaciei și Spa
niei. Meciurile vor avea loc in 
orașul Zwolle.

Echipa feminină a României 
face parte din grupa C, impren- 
nă Cu formațiile Ungariei, Olan
dei și Italiei. Jocurile acestei 
grupe se vor disputa la Leeu- 
warden.

* PROBA DE 3 000 m plat, 
din cadrul concursului interna
țional de atletism de la Praga 
„Memorialul Rosicky", a fost 
eîștigată de atleta româncă Ma- 
rtcica Puică în 8’50”62/100, ur
mată de Angela Tooby (Anglia) 
— 8’58" 23.100, Erzebet Vereb

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Victoria echipei noastre universitare de 

handbal masculin, in fața formației Iugoslaviei 
(29—25) reușește sâ ne elibereze de un complex 
pe care l-am trăit mulți ani. Sperăm, de altfel, 
ca tocmai acest meci clștigat de noi sa devină 
complexul... eternilor noștri adversari ! B Con
ducerea Comitetului Californiei de Sud pentru 
Jocurile Olimpice și-a anunțat intenția de a 
uepune candidatura orașului Los Angeles pentru 
găzduirea unei noi ediții a Olimpiadei, cea pro
gramată în anul... 20(14 1 M Voleibaliștii de la 
Dinamo București, au cucerit titlul de campioni 
al țării pe anul in curs, iutrecind Steaua, cu 
3—1, după ce pierduseră primul set. Se poate 
spune, deci, că antrenorul Cornel Oros a tăcut 
minuni, numirea sa la cirma echipei dovedin- 
du-se inspirată H Lelf Boork, directorul tehnic 
al echipei de hochei a Suediei, a demisionat din 
funcție, ca urmare a criticilor severe pe care 1 
le-au adus antrenorii formațiilor din divizia 
suedeză, in urma comportării nesatisfăcătoare a 
„naționalei", la ultima ediție a Campionatului 
mondial. Pentru prima oară, din 1959 încoace, 
Suedia n-a inai fost prezentă iu grupa finală a 
„mondialelor"... ■ La umbra a două-trel rezultate 
mai acătării (Doina Mellnte, Ella Kovacs, Da
niela Costian), majoritatea atletelor și atâeților 
care ne-au reprezentat in ultima vreme la dife
rite mitinguri internaționale s-a comportat 
lamentabil. în vreme ce alți ...........................
doboară recorduri, 7 
reușesec să se apropie „in 
modestele 
naționalele*  
nimeni, dar 
participărilor 
nurilor și- 
prezenta, la _ _
japonez Yasuhiro Yamashita, campion olimpic și 
triplu campion mondial, s-a retras din activitate, 
la rinele sâptăminli trecute. întrebat care a fost 
cea mai frumoasă victorie a carierei sale, Yamas- 
hiut a răspuns — titlul de campion național, 
dobindit pentru întâia oară In 1977 B Remarcabilă, 
seriozitatea cu care se pregătesc gimnastele 
noastre din lotul de „Universiadă" 1 Zilele trecu
te, am asistat la unui din antrenamentele lor și 
nu putem avea decit cuvinte de laudă pentru 
Cristina Zelenca, Dana Dumitru, Mirela Barbă- 
lată sl toate celelalte fete. Bravo și spor la 
treaba, tn continuare. Universiada bate la ușă ! 
B Toate biletele atribuite Mexicului, pentru 
faza finala a Campionatului Mondial de Fotbal 
din 1936 au fost epuizate ! a anunțat intr-o 
conferința de presă președintele Comitetului de 
organizare, Guillermo Canedo B O frumoasă 
festivitate a organizat clubul Sportul studențesc, 
cu prilejul Încheierii campionatului de fotbal 
și al ocupării locului 3 de echipa din Regie. Am 
reținut, din cele spuse acolo, promisiunea ți 
dorința întregii echipe de a cuceri anul viitor 
titlul național. Succes ! B Intr-un clasament 
realizat pe- baza ciștigurilor obținute din vîn- 
zărlie de bilete, la meciurile recent încheiatului 
campionat italian de fotbal, pe primul loc se 
afla echipa Napoli (cu Maradona), unde numărul 
mediu de spectatori a fost de... 77 429 ! In acest 
timp, noua campioană a Italiei, Verona, ocupă 
numai locul 8 1 B Gimnasta Cristina Grigoraș, a 
cărei revenire in formă o evidențiam acum citva

atleți al lumii 
performerii noștri nu mai 

deplasare- liici de 
rezultate obținute acasă, la „inter- 

Româuîei ! Nu acuzăm (încă) pe 
deținem lista completă a tuturor 
și a locurilor ocupate, a abando- 
neprezentărilor la starturi. O vom 
vremea ei ’ R Celebrul judoka

timp, s-a accidentat • Am Intâlnit-o, vineri, la 
Centrul „23 August-, venita, pentru tratament, 
dar ne intrebâm oare cite gimnaste vor mai tre
bui să se accidenteze, plnâ cind lotul va beneficia 
de un medic?!... ■ Printre ."
aliniat anul acesta Ia renumita cursă de 34 
orc 
fiul 
ani, 
eu . . .
chiar formula I. Deocamdată, 
(onorabil) un ,,Porsche 95S“, 
cal 1 ’ ' . ' ' ' _ ____ .___
apropiatei noastre dezbateri „Atletismul mascu
lin — sport prioritar numai pe hirtie 7 t“, o 
serie de tehnicieni s-a arătat gata să-și exprime 
opiniile in paginile ziarului. Le așteptăm, deci, 
în scris sau verbal, subliniind că atit conducerea 
C.N.E.F.S., cit ți federația de specialitate ne-au 
promis tot sprijinul. Ne vom întâlni, așadar, pe 
stadioane, la antrenamente și competiții, dar și 
în paginile noastre 1... ■ E, parcă, de necrezut, 
dar binecunoscuta (șl nouă) echipa italiană 
cagliarl, care ne juca pe vremuri atâtea renghiuri 
la... pronosport, a ajuns in divizia a treia, după 
ce in 19'9 fusese campioana Italiei. Gigi Rtva, 
directorul clubului, este realmente disperat 1 ■ 
La finele acestei săptămini, reamintim, „Regata 
București-, la canotaj, pe apele lacului Pantelî- 
mon. o regată cate merită să fie văzută ! ■ în 
timpul meciului amical dintre echipele de 
fotbal ale S.U.A. și Angliei, desfășurat la Los 
Angeies, camerele de hotei ale until număr de 
5 jucători britanici au fost vizitate de_ hoți, care
au subtilizat bunuri in valoare de 2 000 de dolari. 
Englezii au cîștigat, insă, meciul, cu 5—0 t ■ 
Felicitări, rugbyștilor de la' Steaua, pentru al 
16-lea titlu de campioni naționali, un titlu eclip
sat, insă, tocmai la momentul festiv de înfringe- 
rea suferită pe teren propriu (6—16), tn fața con- 
stănțenilor. Se mai Întâmplă !... ■ Noi staruri 
sportive devin vedete de film : gimnasta Mary 
Lon Betton, gimnastul Kurt Thomas, boxerul 
suedez Dolph Lundgren și baschetbalistul nigerian 
Akcem Olajuwon (2,13 m). Cu toții vor face ca
rieră tn cinema — «Intern asigurați de Ia 
Hollywood, unde, se știe, reclama e - • - 
comerțului ! ■ Frumoasă, 
mentală- a Iui Marius 
„Cupei României-, Ne-a

piloții care s-au 
de 

ți Paul Belmondo, 
, în virstă de 22 de 

de mai mult timp 
, vișinii să piloteze 
, Insa, el » condus 

, _  .. - . care ascunde cițiva
putere sub capota sa ! ■ După anunțarea

de la Le Mans s-a aflat 
celebrului actor francez. 
Belmondo Ir. cochetează 
automobilismul sportiv,

sufletul 
„Avancronica senti- 

Fopescu, ia finala 
plăcut 1 B Apărind 

pentru a 19-a oară pe coperta renumitei reviste 
„Sporțs Ilustrated*,  baschetbalistul Kareem Ab
dul Jabar a reușit să bată recordul Iui Mohamed 
AU, a cărui fotografie a „ținut*  coperta de 1S 
ori ! B O competiție — chix t „Cupa F.R. Atle
tism*  ! Nici pe departe, performerii anunțați că 
vor participa n-au fost prezenți, nici pe departe 
rezultatele nu pot satisface, nici pe departe posi
bilitatea oferită de această competiție nu a fost, 
exploatată cum trebuie. Păcat, Încă o dată păcat 
pentru un concurs atletic care promitea 1 B Sa
lutăm cu toată bucuria inițiativa F.R. Handbal 
de a numi la cirma lotului reprezentativ de ju
niori un tehnician de mare valoare : antrenorul 
emerit Eugen Tmfln. Regăsim in această numire 
și eforturile depuse de ziarul nostru pentru reve
nirea handbalului rom&nese pe culmi !

AL. HORIA

BREVIAR RUGBISTIC
• Titlul de campioană la 

rugbi, ediția 1984/1985 a re
venit echipei STEAUA, care 
în cele 18 etape ale campio
natului a acumulat 49 punc
te (15 victorii, o partidă 
egală și două înfrîngeri). 
Este cel de-al 16-lea titlu 
cucerit de echipa militară în 
cel de-al 68-lea campionat 
național. Felicitîndu-i pe 
rugbiștii militari, pe cei doi 
antrenori. Th. Rădulescu și 
Radu Durbac să le urăm noi 
succese, atit in campionat, 
cit și !n viitoarele intilniri 
internaționale.
• Au retrogradat din se

ria. I a campionatului națio
nal ocupantele locurilor 9 și 
10, respectiv, Gloria P.T.T. 
— Arad și Rulmentul. Bîr- 
lad, care în viitorul campio
nat vor activa in seria a 
11-a valorică.
• Au promovat în seria I 

valorică a diviziei A Spor
tul studențesc București și 
Rapid Buzău.

• Echipele din seria 
II-a situate pe locurile 9 
10, Metalurgistul Cugir

a 
Și 

-----, Și Gloria București, au retro
gradat în divizia B. locul lor 
urmînd a fi luat de echipele 
clasate pe primele două 
locuri din cadrul turneului 
de promovare care va avea 
loc pe Stadionul Tineretului 
diti Capitală, începind 
miercuri, 26 iunie.
/

A Anul acesta turneul 
titlul de campioană

de

șl 
la

MERIDIAN
(Ungaria) — 9W 16/100. Annet
te Sergent (Franța) — 9’03" 73/ 
100. în cursa de 800 m plat, pe 
primul loc s-a ciasat Jarmila 
Kratochvilova (Cehoslovacia) — 
1’56" 57/100, urmată de Eila 
Covaci (România) — 1’56’’ 92/100.

♦ ÎN MECI internațional 
amical de rughy, disputat la 
Buenos Aires, in prezența a 
35 009 de spectatori, echipa Ar
gentinei a reușit o mare surpri
ză, învingind detașat cu 24—16 
(15—6) selecționata Franței. 
Aceasta a fost prima victorie a 
rugblștilor argentinieni in me
ciurile susținute cu ceî francezi. 
Gazdele au realizat două eseuri 
prin Ure șl Turnes, un dropgol 
prin Hugo Porta, care a fost 
cel mai bun jucător argentinian, 
înscriind și 3 lovituri de pe
deapsă, precum și două trans
formări. Pentru echipa franceză 
au marcat Blanco și Lafond 
(eseuri). Lescarboura (două lo
vituri de pedeapsă și o transfor
mare).

• ÎN PRIMA ZI a meciului 
atletic dintre echipele R.D. Ger
mane și U.R.S.S., ce se desfă
șoară la Erfurt, proba feminină 
de săritură în lungime a fost 
cîștigată de Heik Daute-Drechs- 
ler cu rezultatul de 7,33 m. la 
.10 cm de recordul mondial al 
româncei Anlșoara Cușmir. Pro
ba feminină de aruncare a

rugbi-juniori a fost clștigat 
de echipa C.S.Ș. 2 — Con
stanța care, in partida finală 
cu multipla campioană 
C.S.Ș. — Locomotiva Bucu
rești, a obținut victoria cu 
scorul de 15—10 ! Este pen
tru prima dată cînd tinerii 
rugbiști constănțeni fșt ad
judecă titlul la juniori. Me
rite deosebite le au toți ju
cătorii, un 
avindu-i cei 
prof. Petre 
Dan Ivanciu.

aport deosebit 
doi antrenori,
Ianusevici și

de-al 42-lea• La cel
Congres al Federației inter
naționale de rugbi care a 
avut loc la Roma s-au luat 
importante hotărîri. Printre 
altele, viitorul campionat 
european dotat cu „Cupa 
F.I.R.A." se va desfășura pe 
un interval de doi ani, cu 
meciuri tur-retur. In grupa 
A vor juca Franța, Româ
nia, Italia, U.R.8.S„ Portu
galia și ciștigătoarea bara
jului dintre Tunisia și Spa
nia.

Prima întilntre a noii edi
ții va avea loc la 7 decem
brie 1985 între formația Ita
lici și cea a României.
• Turneul F.I.R.A. 

Juniori va avea loc 
26—30 aprilie 1986 la 
reștL Vor participa 
toarele echipe : 
Ionia, U.R.S.S., 
lia. Belgia, R. 
și România.

pentru 
între 

Bucu- 
urmă-

Franța, Po- 
Spania, Lta- 
F. Germania

GABRIEL FLOREA

suliței a revent» recordmanei 
mondiale Petra Felke cu 74,94 m. 
La săritura in lungime bărbați, 
pe primul loc s-a clasat Robert 
Emmian (U.R.S.S.) cu 8,24 m.
• MECIUL internațional de 

atletism dintre selecționatele 
Angliei și S.U.A., disputat la 
Birmingham, s-a Încheiat cu 
scorul de 119—91 în favoarea 
sportivilor americani. Iată prin- ■ 
ei palele rezultate: 100 m: Mor
ris (S.U.A.) — 10”49/100; 800 m; 
Sebastian Coe (Anglia) — 
l’46”23/lto ; 400 m garduri ;
Rambo (S.U.A.) — 49”90/100;
3 000 m plat ; Steve Ovett (An
glia) — 7’55”95/100; 110 m gar
duri : Clark (S.U.A.) —
13"96/IW.

• ÎN TURNEUL internațio
nal de șah de la l ax co (Mexic) 
după 9 runde conduce marele 
maestru cubanez Jesus No
gueiras cu 6 puncte, urmat de 
Timman (Olanda) 54 puncte 
(2), Tal (U.R.S.S.) — 5 puncte 
(1), Spragget (Canada) — 43 
puncte (2), Româniși» (U.RJs.S.) 
— 44 puncte (1) etc. In runda 
a 9-a Timman a cîștigat la 
Agdest-ein, Romanișin l-a În
vins pe Prandstetter, iar parti
dele Nogueiras — Tal și Speel- 
man — Cebalo s-au încheiat 
remiză.

Campionatul mondial formula I

ROȘU ȘI NEGRU
„Grand Prix"-ut Belgiei a 

trecut în amintire^ Și bolizii 
s-au năpustit spre Montreal, 
plictisiți parcă de atita liniște și 
nervpși, ca niște cai ținuți in 
hățuri, cind tlnjesc după galop. 
Circuitul .,Gilles Villeneuve", 
unul dintre cele mai rapide, a 
avut, se spune, cel mgi bun pro
fil. de șase ani încoace. Dovadă 
că s-a rulat pină aproape de li
mita... decolării și ci viralele 
s-au negociat oricum pină la li
mita aderenței, pe muchie de 
cuțit. Elio De Angelis, al doilea 
„Lotus", a spulberat recordul 
traseului, realizind o medie ora
ră (medie, rețineți !) de 187,732 
km, Nelson Piquet s-a trezit in 
decor, pe cind cerea .,Brabham"- 
ului său mai mult decit acesta 
putea să dea, iar Michele Albo- 
reto a trăit să-l vadă pe Enzo 
Ferrari mușcindu-și buzele, cind 
turbo-ul mașinii de concurs nr. 
1 s-a făcut țăndări ! Iar toate 
astea, numai la încercări, care 
au adunat pe marginea circuitu
lui... un sfert din Montreal, ru- 
pindu-l de la marele eveniment 
al zilei, care era expunerea lui 
Ramses al Il-lea in insula 
„Notre Dame". La start, așadar, 
începe iarăși shotc-ul ! tn pri
mele 
pru ; 
dacă 
pelis .
Zor ca smoala, se aflau în frun
te, urmate de monoplasurile ro
șii de la cap la coadă ale squa- 
drei f'errari-Alboreto și Jo
hansson,

Țișnind curajoasă, pantera lui 
Elio De Angelis a alergat dră
cești ÎS tururi, crezind in șansa

linii, numai... roșu și na
de fapt, negru și roșu-, 

avem in vedere că De An- 
și Senna, cu „Lotus"-urile

ei. tn al 16-lea, insă, „Ferrari"- 
ul lai Alboreto a năvălit ca un 
cal sălbatic, galopînd impetuos 
șl imposibil dn urmat de ci
neva ! Au încercat mai mulți să 
dubleze, ca să depășească : Elio 
De Angelis, Ayrton Senna, Ste
fan Johansson și nelipsitul 
Alain Prost, dar fără nici-o șan
să ! Alboreto a pilotat fără cu
sur, a știut să-și cravașeze „că
luțul cabrat" pină la limita pra
gului maxim de putere, dozin- 
du-și și consumul in așa fel in
cit să mai aibă stropul necesai 
de benzină pentru a ajunge Ic 
standuri, după finiș, tn spatele 
lui, insă, lupta a fost crincent 
și palpitantă, rind pc rind so 
sind „la plasă" De Angelis, Jo 
hansson, Alain Prost și chiai 
Keke Rosberg și Patrick Tam 
bay. Alain ajunsese chiar la 1 
secunde de Alboreto, dar n-a re 
zistat, fiind depășit de suedezii 
Johansson, și deci obligat să s 
mulțumească doar cu locul 3 
Aceasta a și fost formula... d< 
podium., in „Marele Premiu a 
Canadei", o formulă care în 
seamnă „dubla" mașinilor „Fer 
rari", rămase in frunte pină l 
sfirșit și trecute in fruntea cla 
samentelor Campionatului mon 
dial, lată-le : PILOȚI : 1. Mi 
chele Alboreto 27 p ; 2. Elio D 
Angelis și Alatn Prost 22 p 
4. Patrick Tambay 10 p : 5. Ayr 
ton Senna 9 p ; 6. Stefan Jo 
hansson 7 p ; CONSTRUCTOR]
1. Ferrari 37 p ; 2. Lotus-Rc 
nault 31 p ; 3. McLaren-Porsch 
25 p.

AL. H.
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STIRI/NOTE/COMENTARII

înfăptuirea dezarmării, in primul rind |
a dezarmării nucleare, problemă 

fundamentală a lumii contemporane

Inaugurarea Tirgului internațional 
de produse chimice „Incheba- 85” 

PAVILIONUL ROMÂNIEI A FOST VIZITAT DE PRIMUL 
SECRETAR AL C.C. AL P. C. DIN SLOVACIA

„In mod deosebit considerăm că trebuie să intensificăm eforturile, 
împreună cu toate statele din Europa, pentru a determina oprirea ampla
sării noilor rachete și arme nucleare, și apoi pentru trecerea la retrage
rea celor existente. Este în pericol însăși existența popoarelor noastre — 
și sintem hotărîți să facem totul pentru a determina ca Europa să fie 
eliberată de armele nucleare, pentru a asigura viața și independența po
poarelor europene și a poporului nostru I"

NICOLAE CEAUȘESCU

I
storia omenirii oferă suficiente 
mărturii privind pericolul la 
adresa păcii și securității inter
naționale creat, de fiecare dată, 
de acumularea de arme într-o 
țară sau alta, într-o zonă sau alta a globului. 

Existența armelor nucleare pune omenirea în 
fața unei realități calitativ noi față de epocile 
anterioare. Dacă în trecut războaiele se soldau 
pînă la urmă cu învinși și învingători — cu 
toate pierderile de o parte și de alta și cu tot 
caracterul vremelnic al „cuceririi" — în cazul 
războaielor nucleare nu vor mai fi victorioși 
și învinși. Mai mult decît atit — și aceasta 
este una dintre ororile armei nucleare — efec
tele războiului nu se limitează la principalii 
săi protagoniști, ci se răsfrîng și asupra altora, 
de fapt asupra majorității statelor neposesoa- 
re de arme nucleare. De aici falsitatea unor 
teorii precum cea a „războiului nuclear limi
tat" sau „cu consecințe limitate".

Nenumărate sînt vocile care avertizează, de 
pe diverse meridiane ale globului, în legătură 
cu uriașele pericole ale continuării cursei 
înarmărilor, în primul rînd nucleare, ale acu
mulării, în arsenalele morții, de noi arme cu 
o forță de distrugere pustiitoare. Conform unei 
surse O.N.U., suma din acest an pentru susți
nerea cursei aberante a înarmărilor s-ar putea 
să se ridice la 1000 miliarde de dolari. Tot 
mai numeroase sînt documentele-avertisment, 
elaborate de cunoscuți oameni de știință, care, 
pe baza unor date concludente, conturează 
imaginea cataclismului nuclear, a consecințe
lor pe care un eventual conflict nuclear le-ar 
avea pentru existența însăși a omenirii.

Analiza științifică, aprofundată și adusă 
permanent „la zi", a evoluțiilor și fenomenelor 
care au loc în viața internațională, efectuată 
de partidul și statul nostru, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, a condus la concluzia că 
războiul nu trebuie acceptat ca o fatalitate, că 
pacea poate fi apărată, cu condiția ca posibi
litățile reale în această privință, pe care le 
oferă modificările — în defavoarea imperialis
mului — din raportul mondial de forțe, să fie 
transformate în realitate. Ceea ce presupune 
lupta și acțiunea perseverentă, energică și 
unită a tuturor forțelor antiimperialiste, a tu
turor popoarelor. Așa cum se desprinde din 
poziția românească prezentată în repetate rîn
duri de președintele Nicolae Ceaușescu, în 
actualele împrejurări internaționale deosebit 
de grave și complexe — cînd problema fun
damentală a epocii noastre este oprirea cursei 
înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, 
înfăptuirea dezarmării și apărarea păcii, a ci
vilizației întregii omeniri — este mai necesar 
ca oricînd ca toate statele și popoarele lumii, 
Indiferent de orînduirea lor social-politică să 
conlucreze tot mai activ pentru oprirea cursu
lui periculos al evenimentelor spre încordare 
și război, pentru afirmarea politicii de destin
dere, de colaborare și pace. Un pas pozitiv în 
viața internațională îl constituie, in concepția 
țării noastre, începerea negocierilor dintre 
Uniunea Sovietică și S.U.A. în problemele ar
melor nucleare și cosmice. România s-a pro
nunțat pentru oprirea sau înghețarea, pe 
timpul desfășurării negocierilor, a înarmărilor 
nucleare, pentru încetarea amplasării rachete
lor americane pe continentul european și a 
contramăsurilor nucleare sovietice, conside- 
rînd că asemenea acțiuni ar demonstra dorin
ța reală a celor două părți, de a se ajunge 
la un acord corespunzător. „Dacă se urmă
rește cu adevărat dezarmarea — și noi cre
dem că se dorește aceasta —, sublinia pre
ședintele NICOLAE CEAUȘESCU, atunci se 
pune întrebarea logică : de ce să se mai pro
ducă noi arme nucleare, pentru ca apoi să fie 
distruse ? De ce să se aloce mari sume pentru 
Înarmare, care și așa sint foarte mari și pro
voacă mari greutăți popoarelor ? Nu este mai 
normal, mai logic, să se oprească producerea 
de noi arme nucleare și să se treacă la redu
cerea cheltuielilor militare, iar fondurile eco
nomisite prin aceste măsuri să fie destinate 
dezvoltării economice, asistenței sociale pentru 
șomeri, precum și ajutorării țărilor în curs 
de dezvoltare ? în loc de cercetare pentru 
militarizarea spațiului cosmic și producerea de 
noi arme de distrugere în masă, nu ar fi mai 
normal să se finanțeze cercetarea pentru apă
rarea vieții, a mediului înconjurător, a liniștii 
și flăcii pe planeta noastră ?“

în acest spirit, România,- președintele 
Nicolae Ceaușescu se pronunță consecvent și 
ferm pentru a se opri orice acțiuni de înar
mare, ca o dovadă a voinței și dorinței țări
lor respective de a opri cursa înarmărilor, de 
a trece la reducerea armelor nucleare și a 
celorlalte arme și de a realiza un echilibru al 
forțelor la un nivel cît mai scăzut al înarmă
rilor. Pînă nu va fi prea tîrziu, trebuie să se 
acționeze pentru eliberarea umanității de 
spectrul sumbru al urgiei nucleare. Este che
marea pe care poporul român a adresat-o, prin 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. celorlalte po
poare, tuturor celor chemați să concretizeze 
idealurile pașnice ale omenirii. Iar în consens 
cu convingerea că rolul și locul unui popor 
sînt date, în lumea contemporană, de valoarea 
contribuției la opera de edificare a păcii. 
România socialistă oferă puterea exemplului

\_______________________________

Însoțind propunerile, tezele și ideile enunțate 
cu acțiuni menite să apropie momentul cind 
dezarmarea va trece din stadiul de deziderat 
în cel de certitudine, România a redus în mai 
multe rînduri cuantumul cheltuielilor mili
tare, transferind sumele astfel economisite în 
domenii social-economice. în diferite docu
mente ale partidului și statului, inclusiv în 
cele adoptate de Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., în cadrul dezbaterilor din organizații, 
organisme și reuniuni internaționale — inclu
siv la O.N.U. și la Conferința de la Stockholm 
consacrată încrederii și dezarmării în Europa 
— a fost' prezentată sau reafirmată propune
rea referitoare la necesitatea opririi creșterii 
cheltuielilor militare și la trecerea la reduce
rea cu cel puțin 10 la sută a acestora, urmind 
ca în viitor să se stabilească un program con
cret și real de reducere anuală a sumelor in
vestite pe plan militar. Concomitent, ar urma 
să se procedeze la reducerea armamentelor și 
armatelor, în primul rînd ale celor două 
blocuri militare din Europa —■ N.A.T.O. și 
Tratatul de la Varșovia. Sînt cunoscute propu- 
nerile românești favorabile și altor acțiuni 
menite să ducă la oprirea cursei înarmărilor, 
la dezarmare, propuneri ce vizează, între al
tele, crearea de zone fără arme nucleare, și 
fără baze militare în Balcani, în nordul și cen
trul Europei și în alte regiuni ale lumii și in
tensificarea eforturilor pentru reducerea ca
racterului militar și crearea condițiilor în ve
derea desființării concomitente a N.A.T.O. și 
Tratatului de la Varșovia.

Tineretul este, în opinia României, cel mai 
Interesat în asigurarea unui viitor lipsit de 
amenințarea războaielor, a unei perspective în 
care să se poată dezvolta și afirma în pace, 
independență și progres. în virtutea aceleiași 
concepții a partidului nostru, a secretarului 
său general, tinerii care, în eventualitatea 
unui război nimicitor, ar da cel mai greu tri
but de sînge, aspiră cu întreaga lor ființă și 
sînt chemați să facă totul pentru eliminarea 
pericolelor unei noi conflagrații. Sînt cunoscu
te impresionantele mitinguri, demonstrații, 
marșurile organizate in țara noastră, desfășu
rate sub semnificativa deviză „Tineretul 
României dorește pacea", în cadrul cărora ti
neretul român a dat o vibrantă, convingătoare 
expresie deplinei adeziuni la inițiativele de 
dezarmare și pace de largă rezonanță inter
națională ale secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, hotărîrii de a face 
totul pentru salvgardarea vieții pe planeta 

‘noastră, pentru eliminarea pericolului unei 
catastrofe nucleare devastatoare. Acestui no
bil țel îi sint dedicate multiplele Inițiative ale 
țării noastre la O.N.U. și in alte foruri inter
naționale pentru încetarea cursei înarmărilor, 
pentru pace, demersurile de amplu ecou inter-» 
național ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
vederea opririi instalării noilor rachete în 
Europa și realizării unui acord care să ducă 
la înlăturarea și lichidarea armelor nucleare, 
a tuturor armelor și armamentelor de pe con
tinentul european și de pe întregul glob, pen
tru asigurarea liniștii și vieții popoarelor, a 
înfăptuirii aspirațiilor de viitor ale tinerei 
generații a planetei. în mod constant Româ
nia, președintele țării se pronunță și acțio
nează pentru oprirea cursului evenimentelor 
spre încordare, pentru excluderea forței 
relațiile internaționale, pentru 
conflictelor, a oricăror diferende 
cale pașnică, prin tratative — 
esența ei profund umanistă.

Prin glasul de înaltă autoritate 
telui țării, România socialistă cheamă 
țările continentului nostru ca, pe 
oricăror deosebiri de orinduire socială 
ideologie, să acționeze și să conlucreze 
mai strîns pentru îndepărtarea pericolului nu
clear, pentru o Europă unită, a păcii și cola
borării, fără arme nucleare, fără nici un fel 
de arme și războaie. „Pină nu este prea tîrziu, 
declara tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, să 
facem iotul, trecînd peste orice considerente, 
pentru oprirea cursei înarmărilor. în primul 
rînd a înarmărilor nucleare, pentru retrage
rea rachetelor cu rază medie și a altor arme 
nucleare din Europa, pentru a asigura dreptul 
suprem al popoarelor la existență, la viață, la 
independență și libertate. Ia pace !"

în ce o privește, România, angajată în plin 
■ proces de dezvoltare economică și socială, de 

edificare «i noii orînduiri socialiste, obiectiv 
care poate fi înfăptuit numai în condiții de 
pace, de înțelegere între popoare, este hotă- 
rită, așa cum a arătat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și în recenta cuvîntare rostită la 
Plenara comună a Consiliului Național al Oa
menilor Muncii și Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și Sociale, să acționeze 
cu aceeași consecvență și in viitor, să facă tot 
ce se poate, pentru a contribui la înfăptuirea 
cît mai grabnică a unor măsuri practice de 
dezarmare, de preîntîmpinare a unui război 
nuclear, pentru întărirea încrederii și securi
tății pe continentul european și în., întreaga 
lume, pentru apărarea dreptului fundamen
tal al oamenilor, al popoa’relor la existență 
liberă și demnă, la pace și progres.

PR AGA 23 (Agerpres). — La 
Bratislava a fost inaugurată cea 
de-a XVII-a ediție a Tirgului 
internațional de produse chimice 
„Incheba — 85". Sint prezente 
numeroase firme de profil ce
hoslovace precum și din 23 
țări ale lumii, printre care 
România.

Participantă tradițională 
această manifestare economica 
internațională, industria chimică 
din țara noastră prezintă o gamă 
largă de produse ilustrind po
tențialul său de producție și 
export, marile realizări obținute 
în anii socialismului', îndeosebi 
în cele două decenii care s-au 
scurs de la Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român.

într-un pavilion propriu, în
treprinderile de comerț exterior 
„Chimimport" și „Danubiana" 
expun o gamă largă de produse 
chimice fabricate în țara noas
tră.

Pavilionul României a fost vi

de 
și

la

• LA DELHI urmează să se 
desfășoare, în perioada 23—26 
iulie, lucrările unei reuniuni 
ministeriale a țărilor in curs de 
dezvoltare membre ale „grupu
lui celor 77", pentru a discuta 
sistemul global de preferințe 
comerciale, a anunțat minis
trul indian al comerțului, 
V. P. Singh.

în cadrul unei conferințe de 
presă, organizată la Delhi, 
V. P. Singh a precizat că pri
mele două zile ale reuniunii se 
vor desfășura la nivel de ex- 
perți, urmate de discuții între 
miniștrii comerțului din țările 
participante. Reuniunea va 
aborda, de asemenea, problema 
cooperării între statele în curs 
de dezvoltare și comerțul 
Sud-Sud, a precizat el.

PE SCURT

în 
soluționarea 
exclusiv pe 
metodă in
al președin- 

toate 
deasupra 

sau 
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• LA BEIJING au avut loc 
msultări între ministerele afa- 
■rilor externe ale R.P. Chineze 

R.S. Cehoslovace la nivel de 
ijuncți de miniștri, după cum 
ansmite agenția C.T.K. în 
idrul lor a avut loc un schimb 
; păreri în problemele dezvol- 
rii colaborării între cele două 
ri și în unele probleme inter- 
iționale.

alegeri cu adevărat democratice 
— a subliniat șeful statului bo
livian.

• LA VIENA s-a desfășurat 
enara C.C. al P.C. din Aus- 
a, relatează agenția T.A.S.S. 
! agenda de lucru s-au aflat 
obleme ale situației politice 
a țară.
• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă- 
tă la La Paz, președintele 
livîei, Hernan Siles Zuazo, a 
ifirmat hotărîrea guvernului 
j de a respecta data de 14 iu-

pentru desfășurarea alegeri-
• generale — informează a- 
nția Bolpres. Ne-am asumat 
spunderea instituționalizării 
mocrațlei în țară și de aceea 
reaga noastră activitate este 
entată

£
«pre realizarea unor

• O AMPLA OPERAȚIU
NE ÎMPOTRIVA MĂF1EI, 
coordonată de procuratura 
Republicii italiene, a avut 
loc sîmbătă în orașul Messi
na și în regiunea înconjură
toare. în cursul acestei ope
rațiuni, notează agențiile 
ANSA și U.P.I., au fost ares
tate peste 100 de persoane 
acuzate de apartenență Ia 
„organizația crimei".

Alte arestări de mafioți au 
fost operate la Roma, Mi
lano, Ancona, Pescara, Fro- 
sinone și L’Aquila.

• POTRIVIT UNEI PROG
NOZE a Ministerului american 
al Agriculturii, publicată la Wa
shington și reluată de agenția 
France Presse, deficitul in pro
duse alimentare al unui număr 
de 69 de țări în curs de dezvol
tare £e va ridica anul viitor la 
11,4 milioane tone. Aceste țări 
ar trebui să importe anul viitor

19,5 milioane tone de alimente 
pentru a asigura necesitățile 
stringente ale populației, pre
cum și 21,9 milioane tone de 
alimente pentru completarea 
stocurilor cu minimul necesar. 
Se apreciază însă că țările res
pective nu vor putea importa 
toate produsele necesare atit 
din cauza lipsei -de resurse va
lutare, cit și ca urmare a insu
ficienței mijloacelor de trans
port, de distribuție și de stocare.

• TANZANIA, KENYA ȘI 
UGANDA, state care au făcut 
parte din fosta Piață comună 
est-africană (E.A.C.), au hotărit 
să-și intensifice cooperarea în- 
tr-o serie de domenii cum sînt 
telecomunicațiile, transportu
rile rutiere, feroviare și aeriene, 
a declarat ministrul tanzanian 
al comunicațiilor și lucrărilor 
publice, John Macela. El a 
precizat că in cursul unei re
uniuni a reprezentanților celor 
trei țări, desfășurată săptă- 
mîna trecută la Nairobi, au fost 
discutate, de asemenea, proble
me ale cooperării in zonele ru
rale și exploatării în comun a

zitat de Jozef Lenart, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din 
Slovacia. Rudolf Rohlicok, vice
președinte al guvernului fe
deral. de alți membri ai .gu
vernului federal al R.S.C. și de 
membrii guvernului R.S. Slovace. 
Oaspeții au avut cuvinte de 
apreciere la adresa calității și 
diversității produselor chimice 
românești, adresind, totodată, 
felicitări expozanților pentru 
prezentarea standurilor. Au fost 
evidențiate rezultatele rodnice 
ale colaborării și cooperării re
ciproc avantajoase dintre indusr 
triile chimice ale României și 
Cehoslovaciei, a fost exprimată 
dorința de a se asigura dezvol
tarea lor pe aceeași linie ascen
dentă.

Cota ridicată a șomajului 
juvenil in țările C.E.E.

BRUXELLES 23
preș) — 
aflați in 
de peste 
in ultimii 
C.E.E., i 
dată 
xelles. Mai mult de jumă
tate dintre șomeri caută de 
lucru de peste doi ani, in
formează agenția A.D.N.

Din octombrie 1980 pină 
în prezent, șomajul a cres
cut considerabil pe ansam
blul țărilor Pieței comune, 
12,7 milioane oameni aflin- 
du-se fără un loc de muncă, 
precizează raportul C.E.E., 
menționind că cei mai afec
tați sint tinerii între 20 și 
24 de ani.

(Ager-
Numârul celor 

căutare de lucru 
un an s-a triplat 
patru ani in țările 

relevă o statistică 
publicității la Bru-

TOKIO 23 (Agerpres). — Par
tidul Comunist Japonez va or
ganiza la 10 iulie, la Tokio, cu 
prilejul comemorării a 40 de ani 
de la bombardamentele atomice 
asupra orașelor Hiroshima și 
Nagasaki, un simpozion privind 
interzicerea și abolirea completă 
a armelor nucleare, transmite 
agenția Taniug, citind o declara
ție a președintelui Comisiei in
ternaționale a C.C. al P.C.J., 
Hiroshi Tachiki. Lucrările sim
pozionului vor dura 4 zile.

terea sărăciei, șomajului și in
flației, a relevat el.

în
in

O ''

BONN 23 (Agerpres). — 
cazul victoriei in alegerile 
Bundestag din anul 1987, social- 
democrații vor face tot ce este 
posibil pentru ca, pe calea tra
tativelor. să fie eliminate rache
tele nucleare de pe teritoriul 
R.F.G., pentru a se înlătura pe
ricolul unui „Război al stelelor", 
a declarat la Bremen — potrivit 
agenției T.A.S.S. — președintele 
P.S.D. din R.F.G., Willy Brandt, 
Vorbitorul a relevat că politica 
P.S.D. se bucură de un sprijin 
tot mai mare în rîndul electora
tului vest-german, fapt ilustrat 
și de rezultatele recentelor ale
geri din landurile Renania de 
Nord-Westfalia și Saar.

LONDRA 23 (Agerpres). — 
Specialiști britanici de frunte în 
domeniul computerelor au con
damnat proiectul S.U.A. de mi
litarizare a spațiului cosmic — 
„Inițiativa de apărare strate
gică".

într-o scrisoare adresată vice
președintelui Statelor Unite, 
George Bush, oameni de ști
ință de la Universitatea din 
Edinburgh arată că „Inițiativa 
de apărare strategică" este un 
proiect care se transformă, în 
anumite circumstanțe, într-un 
mijloc de sinucidere.

La rîndul său, dr. Donald 
Mackenzie, matematician și ex
pert în probleme militare, pro
fesor la Universitatea din Edin
burgh, a declarat ziarului „The 
Scotsman" că oamenii de știință 
nu trebuie să participe la ase
menea proiecte.

R. P. Mongola : Clădiri noi, moderne Ia Ulan Bator, capitala țării 
i •

Alvaro Cunhal despre situația politică 

din Portugalia

WASHINGTON 23 (Agerprcs). 
— Membri ai Congresului, perso
nalități ale vieții științifice ame
ricane, precum și reprezentanți 
ai organizațiilor de luptă pentru 
pace din Statele Unite au aver
tizat asupra consecințelor peri
culoase ale proiectelor de mili
tarizare a spațiului cosmic — 
transmite agenția A.D.N.

în context, agenția mențio
nează declarația făcută de con
gresmanul Ron Dellums, în ca
drul unei conferințe de presă Ia 
Washington, care s-a pronunțat 
împotriva programului privind 
crearea unor arme spațiale, cu
noscut sub numele de „Războiul 
stelelor". Proiectul de înarmare 
a spațiului cosmic este o cale 
greșită, și continuarea lui duce 
la cheltuieli deosebite, la creș-

• IN ULTIMII DOI ANI, 
peste 140 de miliarde dolari au 
fost transferați din America La
tină către Statele Unite, în cea 
mai mare parte cu titlu de 
rambursare a datoriei externe a 
țărilor de pe acest continent. 
Potrivit unui raport al guverna
torilor băncilor centrale din țări
le latino-americane, statele aflate 
la sud de Rio Grande au de
venit cele mai mari exportatoare 
de capital 
blochează 
voltare și 
politică și 
nent.

Ratele deosebit de 
dobinzilor, practicate 
nord-americane, ca și 
de capital cu titlu de 
re a datoriei externe 
buit la finanțarea

din lume, fapt care 
procesul lor de dez
afectează stabilitatea 
economică pe conti-

înalte ale 
de băncile 
transferul 
rambursa- 
au contri- 
deficitului

S.U.A. de către America Latină, 
se subliniază în raport.

ACENPA
LISABONA 23 (Agerpres) — 

Luînd cuvîntul la un jniting 
desfășurat la Lisabona, secreta
rul general al Partidului Co
munist Portughez, Alvaro Cun
hal, s-a pronunțat in favoarea 
dizolvării Adunării Republicii 
(parlamentul) și a organizării 
de alegeri legislative anticipate 
pentru soluționarea crizei poli-

tice declanșate prin ieșirea din 
guvernul
P.S.D. a
mocrați.
Cunhal

de coaliție P.S.P. — 
miniștrilor social-de- 
De asemenea, Alvaro 
a sugerat formarea 

unui nou cabinet, capabil să 
asigure desfășurareâ în mod 
democratic a scrutinului pentru 
forul legislațiv suprem al țării.

DRESDA: Ședința Comisiei permanente C.A.E.R>•

pentru probleme
BERLIN 23 (Agerpres). — La 

Dresda a avut loc ședința a 44-a 
a Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru probleme valutar-finan
ciare la care au participat dele
gații din țările membre als 
C.A.E.R. și R.S.F. Iugoslavia.

în cadrul ședinței s-au exami
nat stadiul realizării hotăririlor 
Consfătuirii economice la nivel 
înalt a țărilor membre ale 
C.A.E.R. cu privire la perfec
ționarea colaborării în domeniul 
relațiilor valutar-financiare și de

valutar-f inanciare
credit, precum și măsurile ne
cesare pentru 
tora.

S-a efectuat 
experiență în legătură cu per
fecționarea mecanismelor valu- 
tar-financiare și de credit ale 
conducerii economiilor naționale 
din țările membre ale C.A.E.R. 
Au fost examinate, de asemenea, 
alte probleme ale colaborării 
valutar-financiare reciproce.

îndeplinirea aces-

un schimb util de

ORIENTUL
BEIRUT 23 (Agerpres). — 

Aproximativ 2 000 de libanezi 
ai satelor Yater și Kefra din 
sudul Libanului au fost nevoiți 
să-și părăsească locuințele, 
refugîindu-se în alte zone ca 
urmare a bombardamentelor pe 
care Ie efectuează zilnic așa- 
numita „Armată a Libanului de 
sud", creată și finanțată, de

MIJLOCIU
Israel, transmit agențiile Reuter 
și France Presse.

Potrivit unui 
cuvint al Forței 
O.N.U. în Liban 
care a confirmat 
majoritatea populației s-a re
tras în apropierea orașului 
libanez Tyr, unde primește 
tor din partea U.N.I.F.I.L.

purtător de 
Interimare a 
(U.N.I.F.I.L.), 

informațiile,

sud- 
aju-

Activitate cosmică sovietică
MOSCOVA 23 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția 
T.A.S.S., la 23 iunie s-a produs 
cuplarea automată a navei de 
transport „Progress-24“ cu com
plexul orbital pilotat, format din 
stația automată „Saliut-7“—„So- 
iuz-T-13“. Operațiunile de cău
tare, apropiere și joncțiune între 
aparatele spațiale, menționează 
agenția, s-au realizat cu ajuto
rul aparaturii de bord, aceste 
procese fiind urmărite și de 
centrul de control al zborului de 
pe Terra și de echipajul aflat 
în spațiu — cosmonauții Djani- 
bekov și Savinîh.

Nava de transport „Progress- 
24" a adus pe orbită combusti
bil pentru instalațiile motoare 
ale complexului orbital, instala
ții și aparatură de schimb, ma
teriale pentru efectuarea unor

experimente științifice și, 
gur, scrisori celor doi membri ai 
echipajului.

Potrivit datelor telemetrice și 
informațiilor transmise de echi
paj, sistemele de bord ale com
plexului științific circumterestru 
„Salipt-7“—„Soiuz-T-13" func
ționează normal. Starea sănătății 
cosmonauților este bună, preci
zează T.A.S.S.

desi-

unui serviciu de feribot pe la
cul Victoria.

• DUPĂ DECLANȘAREA 
AȘA-NUMITULUI „RĂZBOI 
AL SPAGHETELOR", inițiat 
prin decizia americană de a 
spori considerabil taxele vamale 
la importurile de paste făinoase 
vest-europene, ministrul 
al agriculturii. 
Pandolfi, a declarat că 
propune negocieri între C.E.E. 

pe această temă, in- 
agenția A.N.S.A.
AVION COMERCIAL 
„Boeing 747", aparți-

italian
Filippo Maria 

Italia
și S.U.A. 
formează
• UN

de tipul _ ...
nînd companiei „Air India", s-a 
prăbușit duminică dimineață, în 
Oceanul 
kilometri 
Irlandei.
se găseau 325 de persoane — 303 
pasageri și 22 membri ai echi
pajului. Nu există indicii că ar 
exista supraviețuitori, echipele 
britanice și irlandeze de salvare 
reușind să descopere corpurile 
neînsuflețite a numai 45 de oa
meni.

Atlantic, la circa 160 
distanță de coastele 

La bordul aparatului
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Aflat în plin proces de desfășurare, Anul Internațional al 
Tineretului : „Participare, Dezvoltare, Pace" a generat nume
roase șî diverse preocupări vizind dezbaterea și adoptarea unor 
măsuri concrete și eficiente in sensul soluționării unor impor
tante aspecte ale statutului material și spiritual al tinerei ge
nerații de pretutindeni.

în peste 140 de țări, de pe diferite meridiane ale planetei, co
mitetele naționale de coordonare pentru A.I.T., pe baza unor 
programe proprii de acțiune, elaborate în concordanță cu reali
tățile concrete în care trăiesc și muncesc tinerii, desfășoară o 
bogată și susținută activitate consacrată promovării generoase
lor obiective ale participării, dezvoltării și păcii. Ca o trăsătură 
dominantă a acestor acțiuni se remarcă în primul rînd impli
carea crescîndă a tinerilor atit in procesul inițierii și elaborării 
lor, cit și mai ales în transpunerea lor în practică cu maximă 
eficiență. Intr-o asemenea perspectivă continuăm să prezentăm 
astăzi pe scurt citeva preocupări vizind marcarea A.I.T. in 
Guatemala și Vanuatu.

zi pe scurt citeva preocupări 
itemala și Vanuatu.

GUATEMALA

Prioritate 
proiectelor privind 

tineretul rural

activități vor fi Întreprinse, in 
aceeași perspectivă, de către 
«..Comitetul de ajutor pentru 
tineretul rural".

Documentul cuprinde, tot
odată, măsuri de popularizare 
adecvată — prin intermediul

so
aie 
de 

din 
de 

este

Pornind de la realitățile 
cial-economice și politice 
țării, Comitetul național 
coordonare pentru A.I.T. 
Guatemala — care, alături 
factori guvernamentali,
alcătuit și din reprezentanți a 
patru instituții neguvernamen
tale — a pus în centrul preo
cupărilor sale participarea, 
dezvoltarea și pacea. Dat fiind 
faptul că în această țară o 
mare majoritate a populației 
tinere trăiește in zonele ru
rale, Planul de măsuri și ac
țiuni privind Anul Interna
țional al Tineretului pro
movează activități vizind pre
gătirea profesională speci
fică mediului rural, favoriza
rea unei dezvoltări culturale 
și economice armonioase inte
grate acestei problematici.

în acest sens, se preconizea
ză organizarea unor reuniuni 
pe problemele tineretului in 
cinci principale regiuni ale 
țării, la care vor participa 
conducători ai mișcării de ti
neret, personal tehnic și vo
luntari, precum și două re
uniuni pentru a discuta, Ia 
nivel național, principiile unor 
politici pe termenul lung, în 
materie de tineret. Multiple

presei scrise și vorbite — a 
scopurilor și obiectivelor 
A.I.T., acțiunilor consacrate 
de O.N.U. evenimentului, pre
cum și preocupărilor existente 
la nivel național in materie 
de tineret.

VANUATU
Multiple acțiuni 
cultural-artistice

Pentru o mai bună aplicare 
obiectivelor principale alea

Anului Internațional' al Tine-

regionale, 
activități- 
nivel lo
in con- 
și mar- 
Din mul- 
culturale 

na-

retului, în Vanuatu au fost 
create, pe lîngă Comitetul na
țional de coordonare pentru
A.I.T., și subcomitete în ca
drul consiliilor
care răspund de 
le desfășurate la 
cal și regional, 
textul pregătirii 
carii evenimentului, 
titudinea acțiunilor
prevăzute de Programul 
țional de măsuri și activități 
menționăm, în primul rind. 
organizarea unui festival mu
zical al tineretului, în iulie, e- 
ditarea și difuzarea în toate 
insulele țării, a unor afișe 
consacrate A.I.T, ; se preconi
zează de asemenea inițierea 
unui concurs internațional de 
desen și pictură, iar un număr 
din lucrările prezentare vor fi 
selectate pentru a ilustra o 
serie de timbre și calendare 
emise in vederea marcării e- 
venimentului.

De asemenea, în acest an 
se va desfășura o competiție 
sportivă națională intre școlile 
secundare ale țării la : fotbal, 
volei, handbal etc. în cadrul 
Campaniei mondiale lansate 
de O.N.U. în contextul A.I.T., 
în luna' noiembrie a acestui an 
se va implementa un 
de plantare de arbori 
tre tineri.

Totodată, importante 
ziții ale documentului progra
matic se referă la participarea 
Comitetului național la mani
festările regionale, interregio
nale și internaționale consa
crate A.I.T., organizate de că
tre O.N.U., instituțiile sale 
specializate, sau organizațiile 
internaționale neguvernamen
tale de tineret.

Sint exemple 
pentru modul in 
lumii au înțeles 
generoasele posibilități oferi
te de proclamarea, pregătirea 
și marcarea de către întreaga 
comunitate mondială, la nivel 
local, național, regional și in
ternațional, a acestui eveni
ment major al vieții tinerel 
generații de pretutindeni — 
Anul Internațional al Tinere
tului.

proiect 
de că-

dispo-

edificatoare 
care statele 

să valorifice

MIRCEA DUȚU

Mușchi artificiali
Firma „Exameda Monedi" (33, avenue 

Larribeau 6 400, Pon, France) a realizat 
prototipul unui braț de robot care se ba
zează pe o structură analogă cu aceea a 
corpului uman: cricurile și motoarele 
pas cu pas folosite în mod curent in rea
lizarea brațelor de robot au fost înlocuite 
cu un fel de mușchi artificiali care se ' 
contractează prin injectarea unui fluid. 
Această soluție constructivă este aplica
bilă atit în sectorul industrial, cit și inbilă atit în sectorul industrial, cit și 
domeniul paramedical.

..Granit de Scolia"
„Granit de Scoția" este denumirea 

dată noului material de construcție rea
lizat de o firmă din Marea Britanic, 
anunță „Financial Times".

„Granitul de Scoția", mai ieftin decit 
cel natural, se realizează presindu-se, 
în anumite condiții, nisip cu cuarț, ma
terial colorant și un liant Sintetic ; plă
cile obținute în mărimea dorită sint apoi 
șlefuite. In ce privește rezistența la foc

evidența animalelor vinate și... mîncate. 
„Resursele erau minime, susține prof. 
Williams. De aceea, oamenii din epoca 
de piatră nu puteau trăi fără calcule. Ei 
pictau în culori diferite „plusurile" și 
„minusurile". Se înțelege că balanța tre
buia să fie activă ; una negativă ar fi 
însemnat foamete și moarte".

Tehnică specială 
de detectare
a trombozelor

Cercetători ai Institutului de cardiologie 
din Montreal au pus la punct o tehnică 
specială de detectare a trombozelor (for
marea de cheaguri de singe in vasele 
sanguine), care însoțesc infarctul miocar
dic, relatează ziarul „Le Figaro".

Procedeul constă în izolarea unor pla
chete sanguine din sîngele bolnavului, 
tratarea acestora cu elementul radioactiv 
„Indium II" și reintroducerea lor in cir
cuitul sanguin. Emisiunile radioactive ale 
plachetelor, care se fixează pe suprafețele 
cheagurilor de singe, sint apoi detectate 
cu raze gama, care le face vizibile. 
Aplicarea acestei metode ar putea înlă
tura, in majoritatea cazurilor, potrivit 
specialiștilor, necesitatea unei interven
ții chirurgicale asupra bolnavului.

de toate
sau la influenta factorilor meteorologici, 
noul material se situează la nivelul gra
nitului natural și depășește marmura, 
menționează ziarul, citind aprecieri 
specialiștilor.

ale

,,Contabilitate"
1

în epoca de piatra
Cind au descoperit desenele rupestre 

din peșterile situate în bazinul Amazoa
nelor, arheologii sud-americani au crezut, 
pentru început, că este vorba de simple 
ornamente decorative ale așezărilor neo
litice. Ulterior, această părere s-a schim
bat. Intr-adevăr, unii oameni de știință 
consideră că desenele ar fi avut... un 
scop Utilitar. Astfel, profesorul Williams, 
din Guyana, a studiat desenele rupestre 
și a ajuns la concluzia că ele reprezintă 
un fel de „listă de produse". Folosind un 
iscusit sistem de calcul, vînătorii țineau

Se desenează muzica?
In laboratorul de lingvistică aplicată al 

Universității „Lomonosov" din Moscova 
printre sumedenia de aparate radio și 
electrice moderne se află 
gră, greoaie. Acesta este 
de construcție veche, 
se leagă de numele 
rus Alexandr Skriabin.

încă la începutul secolului XX Skriabin 
visa să deseneze muzică dar abia în anul 
1963 un admirator înflăcărat al talentului 
lui pe nume E. Murzin, candidat in știin
țe tehnice, avea sa transpună în viață 
acest vis al compozitorului: el a creat 

■ un instrument la care nu se poate cinta 
altfel decit desenînd. Aparatul a fost nu
mit „ANS", după inițialele numelui com
pozitorului.

Dacă pe ecranul negru al aparatului se 
desenează o linie, îndată se aude' un 
sunet. A doua, a treia linie reprezintă un 
acord. Dacă se desenează o căsuță, se ob
ține o cacofonie.

De curînd compozitorul leningrădean 
Alexandr Belimov a desenat pe „ANS" o 
întreagă partitură pentru o simfonie a sa, 
iar un alt compozitor, Eduard Artemiev, 
a folosit aparatul pentru „Suita olimpic". 
In filmele „Siberiada" și „Solaris" sune
tele cosmice sint redate cu ajutorul lui 
„ANS". Firma „Melodia" a scos un disc 
cu muzică interpretată exclusiv la acest 
instrument unic.

și o cutie nea- 
un sintetizator 
Povestea lui 
compozitorului
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